
 

Протокол 
№ 24 

Днес 26.02.2009 г. от 14.00 ч. в Заседателната зала на Младежкия дом се проведе заседание на 
Общински съвет – Монтана. 

В работата на заседанието взеха участие 33 общински съветници.  
В заседанието взеха участие и:  
г-н Златко Живков – Кмет на Община Монтана 
г-н Румен Ангелов – Зам.кмет на Община Монтана 
г-жа Весела Коларска – Зам.кмет на Община Монтана  
г-н Тихомир Антонов – Зам.кмет на Община Монтана  
г-н Мариус Конов – Секретар на Община Монтана 
г-жа Соня Тодорова – Дир.Дирекция “ОС” при Община Монтана 
г-н Любомир Стефанов – Дир. Дирекция „ФСД” при Община Монтана 
г-н Александър Герасимов – Дир.Дирекция “ХД” при Община Монтана 
г-н Деян Димитров – Дир.Дирекция “ЕИИР” при Община Монтана 
г-н Вивиан Григоров – Дир Дирекция “ОТС” при Община Монтана 
г-жа Миленка Маркова – Началник отдел „Счетоводство” при Община Монтана 
г-ца Ивелина Иванова – Началник сектор „Бюджет” при Община Монтана 
г-жа Юлия Игнатова – Гл.експерт „Строителство” при Община Монтана 
Кметове на населени места 
Председател и общински съветници от Община Ново село 
Заседанието беше открито и ръководено от г-н Светлин Николов – Председател на ОбС – 

Монтана и от г-н Диман Георгиев – Зам.председател на ОбС – Монтана. 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Моля да заемете местата си в залата. У-ми дами и г-да, от общо 

33-ма броя Общински съветници присъстват 27, имаме необходимия кворум и можем да започнем 
работа. У-ми дами и г-да, у-ми г-н Кмете, у-ми гости и журналисти искам специално да обърна вашето 
внимание, в залата присъстват гости от Община Ново село, водени от Председателя на ОбС Величко 
Минчев.  

Г-Н ВЕЛИЧКО МИНЧЕВ: Добър ден на всички колеги, благодаря за вашето гостоприемство, 
пожелавам ви ползотворна работа    

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви г-н Минчев. Предварително ви е раздаден Дневния 
ред за днешната сесия на ОбС – Монтана. Моля, онези от вас, които имат някакви предложения за 
включване на нови точки в Дневния ред или съответно оттегляне да вземат отношение. Заповядай г-н 
Аврамов. 

Г-Н ДИМИТЪР АВРАМОВ: У-ми г-н Председател, у-ми г-н Кмете, у-ми колеги съветници, у-
ми гости, аз няма да правя конкретно предложение за включване на нова точка в Дневния ред или за 
оттегляне, искам да направя едно съобщение, което касае работата на ОбС, което аз лично узнах преди 
броени часове и искам да запозная ОбС с това нещо. Касае се за един отказ от Агенцията по 
вписванията направен по вписването на решението за ОМЦ и Решение на ОбС №176/25.09.2008 г. Това 
не е единствен отказ, многократно е отказван три, четири пъти поради различни правни основания, 
последния е заради неправилно записване на Решение на ОбС, в т.4 ще ви зачета само това наше 
Решение „Увеличава капитала на “ОМЦ №1” ЕООД от 148 395 лева на 548 395 лева чрез допълнителна 
парична вноска в размер на 400 000 лева и записване на нови 40 000 дяла от капитала на дружеството, 
всеки един на стойност 10 лева”, това е оригиналното решение. На сайта на Агенцията обаче със същия 
номер има друг текст на т.4, където след прочетеното до тук от мен е дописано „като се измени 
учредителен акт на „ОМЦ-Монтана” ЕООД град Монтана, в частта му за капитала”. Имаме едно и 
също решение с два текста, на сайта на общината е първия вариант, който прочетох, на сайта на 
Агенцията по вписванията е втория вариант. Тук явно става въпрос за някакво дописване, някакво 
изменение, някаква фалшификация на наше решение, защото аз не си спомням в ОбС да е вкарвано за 
преразглеждане това решение заради това, че примерно първия тест не е бил законосъобразен или че не 
сме съумели да го формулираме това наше решение, както трябва. Искам да зная, кой е отговорен за 
това нещо. Тук искам да напомня на колегите, понеже веднъж си говорехме за нарушаване на 
правилника, за системното му нарушаване, към г-н Иванов специално се обръщам да го попитам, това 
ако не е системно нарушаване на правилника, то тогава какво е? Оставям на всеки от вас сам да си 
отговори. Ние няма да искаме затова оставката на Председателя, веднъж сме направили забележка, 
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просто оставяме всеки на неговата съвест да реши как да постъпи и да си вземе своето решение. Аз сега 
ще му подам един бял лист.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря. Ако има нещо конкретно по Дневния ред, това което 
току що беше съобщено го получавам от г-н Златко Тодоров, но тук е записано „Към настоящето 
заявление не е предоставен актуализиран учредителен акт, освен това в решението на Общинския съвет 
липсва решение за изменение на учредителния акт в частта му за капитала …”, така че какви са 
пропуските ще ги установим и съответно ще предприемем мерки да го коригираме. По Дневния ред 
има ли? Не виждам. Моля, онези от вас, които са „за” този Дневен ред, който предварително ви е даден, 
моля да гласува „за” 33, „против” 0, „въздържали се” 0 

33 / 0 / 0   
Приема се   

ДНЕВЕН РЕД: 
1. 08-01-41/19.02.09 г. Докладна записка от Светлин Николов-Председател на ОбС - Монтана, 

относно даване съгласие за приемане неприсъствено решение на Общото събрание на „В и К” ООД, гр. 
Монтана. 

2. 08-01-40/16.02.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
приемане на Годишен план за приватизация за 2009 г. 

3. 08-01-39/13.02.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
приемане на Стратегия за управление на общинската собственост и Годишна програма за управление и 
разпореждане с имотите – общинска собственост. 

4. 08-01-42/20.02.09 г. Докладна записка от Светлин Николов-Председател  на ОбС Монтана, 
относно изменение и допълнение на Правилника за организация и дейността на ОбС-Монтана, неговите 
комисии и взаимодействието му с общинската администрация. 

5. 08-01-43/20.02.09 г. Докладна записка от Светлин Николов-Председател  на ОбС Монтана, 
относно възнаграждението на общинските съветници. 

6. 08-01-44/20.02.09 г. Докладна записка от съветници, относно възнаграждението на 
Председател и Зам. Председател на ОбС. 

7. 08-01-45/20.02.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
разглеждане и приемане на Общински бюджет 2009 г. 

8. Питания. 
 
ТОЧКА ПЪРВА: 08-01-41/19.02.09 г. Докладна записка от Светлин Николов-Председател 

на ОбС - Монтана, относно даване съгласие за приемане неприсъствено решение на Общото 
събрание на „В и К” ООД, гр. Монтана. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: По Докладната записка, относно даване съгласие за приемане 

неприсъствено решение на Общото събрание на „В и К” ООД, гр. Монтана. Тъй като аз съм вносител 
на тази докладна записка, има положително становище на комисиите, които разгледаха тази докладна 
записка и предложението на Министъра на регионалната развитие и предлагаме да вземем решение с 
текста който ви е предложен и е пред вас, за да може г-н Любомир Тодоров Иванов да попълни 
съответно заявлението и да гласуваме неприсъствено в Общото събрание на „В и К”, гр. Монтана. Има 
ли някой, който желае да вземе отношение по това направено предложение за решение. Заповядай г-н 
Григоров. 

Г-Н СВЕТОЗАР ГРИГОРОВ: Аз се извинявам, че не съм присъствал на тези комисии, но с 
две думи да се каже за какво става въпрос.    

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Заповядайте, цялата преписка. Всички онези от вас, които 
присъстваха на заседанията, това са 189 позиции – стари водомери, други водопроводни части, които 
искат да бъдат бракувани. 

Г-Н СВЕТОЗАР ГРИГОРОВ: Това исках да кажете, за какво става въпрос, защото не ми беше 
ясно. Благодаря Ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Да започна да чета – мотоциклет, радиотелефон, сметачна 
машина, водомер и т.н., всички са от този род. Има ли някой от вас, който да желае да вземе отношение 
по така направеното предложение? Не виждам. Тъй като става въпрос за вземане решение на Общо 
събрание на ООД в което ние сме съдружници за да упълномощим нашия представител трябва да 
гласуваме поименно това решение. Моля за поименно гласуване. 
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 Поименно 
гласуване 

 Поименно 
гласуване 

Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев За 
Бойко  Димитров За  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов За 
Веселин Игнатов За Нистор  Каменов За 
Диман Георгиев За Павел  Цочев За 
Димитър  Аврамов За Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев За 
Златко  Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров За  Станислав Станоев За 
Иван  Славчов ---- д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов За Христо  Кастрев За 
Ивета  Станкова  За 

  
32 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№258 

На основание чл. 139, ал.2 от ТЗ, във връзка с чл. 138, ал.1 от ТЗ и чл.19, ал.4 от 
Дружествения договор, като съдружници в дружеството 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

Дава съгласие г-н Любомир Тодоров Иванов  като представител на Общото събрание 
на „В и К” Монтана да заяви писмено съгласието ни за вземане решение за бракуване на 189 
позиции ДМА, собственост на дружеството, съгласно приложен опис. 

 
ТОЧКА ВТОРА: 08-01-40/16.02.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община 

Монтана, относно приемане на Годишен план за приватизация за 2009 г. 
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.2 от днешния Дневен ред, а именно приемане 

на Годишен план за приватизация за 2009 г. Вносителите? Заповядайте г-н Кмете. 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-ми г-н Председател, дами и г-да съветници, у-ми колеги кметове, у-

ми гости от Община Ново село, използвам случая преди приемане на Годишния план за приватизация 
за 2009 г. да кажа, че се надявам ако има някакво недоразумение по това, което г-н Аврамов каза преди 
малко да бъде изяснено и отстранено, защото общината е изпълнила решението на ОбС за 
превеждането на средствата, както и задълженията към ЧЕЗ България Груб, така и за увеличаване на 
капитала. Това е в едната част. Във втората понеже пропуснах в началото искам да ви кажа, че на 
срещата с кметовете и с кметските наместници, която предхождаше обсъждането и приемането надявам 
се днес на Бюджет 2009 г. има предложение от кметовете на кметства да съберем пари по възможност 
доброволно от нас, от общинската администрация, от моите колеги от общината за изграждане на 
паметник на двама дългогодишни кметове, мир на праха им, които не са вече между живите, това е 
Кмета на д-р Йосифово Веци Ангелов и Кмета на Долна Вереница Леди Кръстев. Имайки предвид 
състоянието на семействата им, а това че на единия преди това почина и сина му и са в доста тежка 
ситуация аз лично приемам това предложение, което излезе от кметовете на кметства. Искам да 
приканя, както моите колеги от общината, така и общинските съветници, според желанието и 
виждането си, ако могат да участват в подобно нещо.  

Сега конкретно по приемане на Годишния план за приватизация за 2009 г., това е десетия план 
за приватизация, които като Кмет предлагам, които е с доста умерени граници. Той беше коментиран 
на всички комисии на ОбС, внимателно коментиран, внимателно гледан, аз искам да благодаря на 
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комисиите, които гледаха и подкрепиха приемането но Годишния план за приватизация. Надявам се да 
го подкрепите, той е част от Бюджета за която и да е календарна година, предхожда приемането на 
Бюджета, така че с тези неща, на които отговорихме, които бяха представени пред вас. Аз мисля, че е 
даден отговор на всички въпроси поне на мен известни от различни комисии, затова благодаря на 
комисиите на ОбС за подкрепата, надявам се, че ще приемете Годишния план за приватизация.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви г-н Кмете. Моля, за изказване от залата. Заповядай 
г-н Иван Славчов.    

Г-Н ИВАН СЛАВЧОВ: У-ми г-н Председател, у-ми г-н Кмете, ние също подкрепяме 
програмата с едно изключение. В тази програма за приватизация са включени училища, които не са 
производствени помещения и те не могат да бъдат в програмата за приватизация, трябва да бъдат за 
продажба съгласно Закона за общинската собственост. Така че, ви правя предложение тези училища да 
бъдат прехвърлени в списъка за продажби и да останат само производствените в програмата за 
приватизация в такъв случай няма проблем да бъде подкрепена. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Иван Славчов. Моля за отношение по тази точка 
от Дневния ред. Има ли? Не виждам. Преминаваме към прекратяване на разискванията по т.2 от 
днешния Дневен ред. Моля онези от вас, които са „за” прекратяване на разискванията да гласуват „за” 
прекратяване на разискванията „за” 24, „против” 0, „въздържали се” 1 

24 / 0 / 1 
Приема се 
По предложението на г-н Славчов – предвидените за продажба училища, които така или иначе 

по един или друг начин ще бъдат преобразувани от публична в частна, а вече част от тях са 
преобразувани – но така или иначе по предложението на Славчов училищата да преминат в бюджета, а 
не в плана за приватизация. Моля онези от вас, които са „за” това предложение да гласуват „за” явно, а 
след това поименно ще гласуваме като цяло програмата „за” 11, „против” 2, „въздържали се” 20 

11 / 2 / 20 
Не се приема 
Преминаваме към  поименно гласуване предложението за Годишен план за приватизация за 

2009 год. и съответно възлага контрола по изпълнението на решението на Кмета на Община Монтана  
    

 Поименно 
гласуване 

 Поименно 
гласуване 

Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова Въздържал се Крум  Милетиев За 
Бойко  Димитров За  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов Въздържал се 
Веселин Игнатов Въздържал се Нистор  Каменов За 
Диман Георгиев За Павел  Цочев За 
Димитър  Аврамов Въздържал се Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев Въздържал се 
Златко  Тодоров Въздържал се Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров Въздържал се Станислав Станоев Въздържал се 
Иван  Славчов Въздържал се д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов За Христо  Кастрев Въздържал се 
Ивета  Станкова  За 

 
23 / 0 /10 
Приема се   
 

Решение 
№259 

На основание чл. 6 ал. 2 от ЗПСК 
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Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Приема Годишен план за приватизация за 2009 г. 
2. Възлага контрола по изпълнение на решението на Кмета на Община Монтана. 
 
ТОЧКА ТРЕТА: 08-01-39/13.02.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община 

Монтана, относно приемане на Стратегия за управление на общинската собственост и Годишна 
програма за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.3 от днешния Дневен ред, предварително ви е 

раздадено различните становища на комисиите за допълване на текстовете, които са предложени в 
Стратегията и Програмата. Няма да ги чета те са пред вас, моля за коментари. Вносителите? Няма. От 
залата? Г-н Златко Тодоров, заповядайте. 

Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: Преди да започна изказване по темата към г-н Живков в отговор на 
това, което той каза преди малко, не става въпрос за претенции към Общинска администрация 
въпросния отказ, става въпрос че са представени две решение под един и същи номер 176 с различно 
вписани в едното и другото текстове. Значи има изменение на учредителния акт, който не е гласуван 
тук и в същото време е оформен, като официален документ, който е представен в Агенцията по 
вписванията. Съответно хората, които са направили този акт трябва да носят и своята отговорност. 
Затова става въпрос, а подписа е на г-н Председателя на ОбС.  

Във връзка с Докладната записка, днес ние за първи път разглеждаме такава Стратегия за 
управление на общинската собственост и аз както и моите колеги от групата приветстваме такава 
Стратегия, не само защото Закона изисква да има такава Стратегия, а и защото знаете, че това беше 
наше виждане още в началото на миналия мандат ние искахме да има такава визия и такава Стратегия. 
Тук обаче веднага искам да кажа, че по време на дебатите, които бяха в комисиите по време на 
разглеждането на Стратегията и на Бюджета, аз и друг мой колеги се въздържахме от гласуване по тази 
докладна при което предизвика учудване от г-н Ангелов и аз казах тогава на комисиите, че ще отговоря 
в тази връзка, защо е тази наша реакция. У-ми колеги, днес ние обсъждаме Стратегия, която цитирам 
съгласно Докладната записка „определя политиката за развитие на общинската собственост с нейните 
цели, приоритети, принципи и т.н.”. В самата Стратегия е записано, че тя е направена на базата на 
задълбочен всестранен анализ на състоянието на тази собственост на база на който са изведени 
основни приоритети. Всичко това принципно е добре, но има и неща които аз и моите колеги не сме 
съгласни с тях. Първото нещо, в Стратегията са анализирани подробно жилищните имоти и 
земеделските земи, като не само е посочен техния обем, но е направен анализ на силните и слабите 
страни по тези точки, както са набелязани и политиките за постигане на целите на тази Стратегия. В 
същото време обаче, в точката която касае нежилищните имоти, от които са на разпореждане няма 
никакъв анализ, като е посочено, че ще се приеме годишна програма. Аз смятам, че изготвянето на тази 
годишна програма и следващите такива през всяка една година до края на мандата трябва да са на база 
на едно цялостна визия за състоянието на тези общински нежилищни имоти, които са на разпореждане. 
Затова, какви са те по вид, дали преобладават маломерните или има по-големи площи имоти, колко са, 
къде са, в кои части на нашия град и в общината се намират тези имоти. Имайки тази информация да се 
прецени, кои от тези имоти са така да се каже са стратегически за общината и кои не са стратегически 
за общината. В тази връзка да се формира и по-нататъшната политика и стратегия. В стратегията има 
направени изводи, че липсват средства за разширяване на общинския жилищен фонд, че трябва да се 
придобиват жилища чрез отстъпване право на строеж, но в същото време до момента знаете, че през 
цялата изминала година ние такива решения не сме гласували, повечето от решенията касаещи 
общинската собственост бяха за продажба на тази общинска собственост. Също така съм съгласен, че 
тези имоти са основен източник на приходи за общинския бюджет, но в същия момент освен източник 
на приходи се явяват и един източник на ползване на публични услуги от страна на всички граждани. 
Искам да изразя мнението още веднъж, което сме го изразявали и миналата година и сега, че ние не сме 
против самата продажба на имоти, пак подчертавам не сме против самата продажба на имоти, а сме 
против начина по който се извършва тази продажба на имоти. Искам да кажа, че подкрепям и едно от 
предложенията, които са направени касаещи по-нататък развитието на нов устройствен план на града, 
но също така знам че то няма да стане бързо и няма да стане лесно, ще изисква време и финансови 
средства. В тази връзка искам да направя и едно предложение, смятам че е в пряка зависимост с 
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обсъждането на тази Стратегия, предложението ми е следното: В срок от един месец от днешна дата 
Общинската администрация, респективно г-н Живков да подготвят и внесат една за обсъждане от ОбС, 
от всички тук които присъстваме в която да бъдат посочени обем на нежилищните общински имоти на 
разпореждане намиращи се на територията на гр.Монтана по площ, местоположение на същите. От тях, 
кои Общинска администрация има виждане, че са стратегически за развитието на общината имайки в 
предвид не само приходи от продажба на тези земи, но в същото време и презадоволяване на публични 
услуги и предоставяне на публични услуги на гражданите. Маломерни имоти, които могат да се 
предоставят за продажба с цел за получаване на приходи към бюджета на общината. С други думи 
накратко казано и приключвам, ние да имаме ясна представа къде ще бъдат строени увеселителни 
паркове, паркове и алеи за отдих, детски спорни площадки, детски заведения, спортни зали и т.н., и в 
същото време кои имоти ще останат за продажба. В заключение искам да кажа, че приемайки едно 
такова предложение, което ние пледираме още от миналата година смятам, че това ще ни даде и 
пълното основание да подкрепим изцяло така предложената Стратегия от страна на Общинска 
администрация. Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Тодоров. Заповядайте г-н Ангелов. 
Г-Н РУМЕН АНГЕЛОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да общински съветници, първо искам 

да приветствам позицията на ГЕРБ, че одобряват такъв начин на разработка на Стратегията, което 
може би ще отпадне основанието ви, когато разглеждаме съответно разпореждането с общинска 
собственост вие това нещо да не го изказвате, като причина да не взимате отношение. По отношение на 
нежилищната собственост на комисиите подробно ние разгледахме състоянието на тази собственост и 
в самата стратегия има изводи направени за състоянието на тази собственост. Това което предлагате 
вие разбира се може да бъде направено, но то вече е отразено в сайта на общината. Знаете, че там са 
всички актове на общинска собственост и са на разположени. Годишната програма, която ние 
приемаме е извадка от Стратегията, която ние предоставяме за одобрение на вашето внимание и вече в 
самата годишна програма всяка година тя ще се приема, конкретно там ще бъде дадена визията за 
всеки обект по какъв начин да бъде разработван, дали да бъде заменян, дали да бъде продаден, какво да 
бъде отношението към него. За общинския жилищен фонд също коментирахме, какво му е 
състоянието, какви са намеренията на общината поетапно да се разделя с този фонд, защото средствата 
които са необходими за неговото поддържане са в такъв размер, че и амортизацията на този фонд са 
такива, че това не си заслужава. Беше коментирано и нашето намерение за изграждането на един 
жилищен блок, които дефакто ние имаме едно много добра даденост, като груб строеж на този обект 
ние вече сме подали заявление за проектирането на този обект и в последствие до година по 
Европейските програми има точно такъв фонд, който е за преобразуване на публично общинска 
собственост за изграждане на жилища за крайно нуждаещи се. Така че в разговор с Министерството, 
който сме поревели ние на 100% този обект се вписва във възможностите на този фонд. Това което 
направихме като предложение разбира се, ако го приеме ОбС ще го изпълним. Нежилищните имоти ще 
бъдат описани и ще ви бъдат предоставени, но пак казвам, че всяко разпореждане с общинските земи 
минава с ваше решение и дори и тази програма, която днес ще приемете или ще я разгледате в 
последствие минава през оценка с лицензиран оценител и тази оценка ще ви бъде предоставена за 
одобряване, т.с. вие още веднъж ще бъдете запознати с движението на всеки обект. Благодаря ви.            

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Ангелов. Моля за отношение. Заповядай Ивайло 
Петров.  

Г-Н ИВАЙЛО ПЕТРОВ: У-ми г-да председатели, г-н Кмете, зам.кметове, у-ми колеги, скъпи 
гости и журналисти, аз ще взема отношение по втората точка Годишната програма за управление и 
разпореждане с имоти общинска собственост. В рамката на бюджета в честта местни приходи е 
основана на базата на този годишен план, който от тази година вече съществува като списък имоти, 
които подлежат на продажба за разлика от миналогодишния бюджет, който беше заложена една суха 
цифра от продажба на земя и естествено резултата беше неизпълнение и то в сериозни размери. В този 
годишен план има заложени имоти респективно на тях се базира и бюджета – местите приходи, 
приходи от продажба на сграден фонд на фирма „ИРАС”, съответно земя от продажба на фирма 
„ИРАС”. Тези приходи са почти половината от местните приходи, от продажбата на общинско 
имущество, а в момента текат съдебни дела. На комисията в понеделник по Бюджет и финанси със 
съдействието на Председателя разбрахме, че делата са стигнали до първа инстанция в период на една 
година и има още две инстанции пред които евентуално ще минат тези дела, така че като знаем 
мудността на българския съд се предполага, че най-рано този проблем ще бъде решен след около две 
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години. Така че не смятам, че е разумно бюджета или част от бюджета да се основава на тези 
продажби. Благодаря ви.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Ивайло Петров. Други, които желаят да вземат 
отношение?  

Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: Имах реплика преди малко, но Вие не ме видяхте. 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Извинявай. 
Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: Г-н Ангелов, аз смятам че добре казах нещата, с които не сме 

съгласни, не става въпрос че няма предложени програми, не става въпрос че не са изложени в сайта на 
общината, идеята е Вашето становище затова, там много обекти са изредени, също така в годишния 
план, който се предлага са предложени 10, 15, 20 обекта, колкото са на брой дадени в таблицата, но 
идеята е Вие да представите има ли по-големи имоти и за какво те ще бъдат използвани и да ги оставим 
тях евентуално за удовлетворяване на някакви публични нужди, останалите да ги предложите за 
продажба и те да влязат всяка една година, като се гледа тази програма съответно да ги продаваме, но 
да имаме и виждането на Общинска администрация, защото в сайта на общината има само имот, номер, 
парцел и т.н., без обаче да има това виждане. Затова ставаше въпрос.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. Други, които желаят да вземат отношение? Нистор 
Каменов иска думата. 

Г-Н НИСТОР КАМЕНОВ: У-ми г-н Кмете, у-ми г-н Председател, у-ми колеги, у-ми гости, аз 
ще взема отношение по отношение ползване, стопанисване и управление на общинските земи, пред мен 
е справката на Община Монтана. Първата справка която е, е за 7 709 дка общински мери и пасища, 
втората е за 964 дка земеделски земи – частна общинска собственост. Какво искам да споделя, като 
гледам справката по отношение по-точно на ползването на тези земи? От справката се вижда, че тези 
7 709 дка отдадени под наем са само 1 277 дка пасища и мери. Какво трябва да знаем за тези пасища и 
мери? Това е един резерв за земеделските стопани по-точно животновъди на които Правителството и 
Министерството на земеделието и храните намираха една законова разпоредба от 2007 год., чрез която 
мери и пасища се предоставят само на земеделски стопани собственици на животни по населени места. 
Реда за предоставяне на мерите и пасищата е регламентиран в чл.48, ал.1 от Закона за допитване до 
народа. Това означава, че предоставянето става чрез провеждане на събрание. Всяка година до края на 
Февруари във всяко населено место, кметовете са длъжни да проведат общоселско събрание на което да 
избират по един упълномощен или пълномощник на всички животновъди. С така разполагащите декари 
общински мери и пасища, както и за държаните мери и пасища с този протокол от това събрание, има 
едно приложение №1 и приложение №2 към този протокол може да се кандидатства за субсидии по 
схемата за единно плащане на площ. Важното е тук да се разбере, че държавните мери и пасища и 
общинските минават чрез събранията проведени от кметовете на населените места. Дори този срок да 
се изпусне, както виждам вече е края на февруари не е късно същото предложение на кмет и с решение 
на ОбС може да се вземе такова решение за максимално използване на тези мери и пасища. Казвам го 
това, защото има голям смисъл по две основни направления, първо е да влязат финансови средства в 
бюджета на общината и второ, че след тези сключени договора земеделските стопани и животновъди 
ще получат полагащите им се субсидии. Миналата година бяха около 15 лв./дка и по такъв начин 
животновъдите няма да бъдат лишени от преките плащания съгласно европейските изисквания. Наред с 
тези 7 700 дка общински, общината разполага с около 2 хил. дка държавни мери и пасища, това са общо 
около 10 хил. дка, които не би трябвало да ги пропускаме като възможност за подпомагане на нашите 
животновъди. Един път влизат в бюджета на общината, втори път получаваме субсидии, трети път 
отдаваме законово правна възможност и правно основание за ползване на тези земи, защото до няколко 
дни ще се получи разпореждане от министерството, че всички земи не само мери и пасища, всички 
обработваеми земи и трайни насаждения да бъдат получени субсидии се изисква правно основание за 
ползване на тези земи. Това означава, че трябва да се има документ за собственост, трябва да има 
договор за наем, договор за аренда и т.н. По такъв начин развързваме ръцете и улесняваме нашите 
стопани за ползване на тези субсидии. Аналогичен е случая с обработваемите земи от справката, която 
гледам са 964 дка, тези земи са общинска частна собственост и не виждам каква е причината да бъдат 
дадени под наем чрез явен или таен търг г-н Кмете, като знаем че средната наемна цена на 
обработваемите земи за областта е 30 лв./дка, а имаме общини като Якимово и Вълчедръм, където 
арендаторите или наемателите плащат по 50, 60 лв./дка. Имайки предвид и това, което вече стана факт, 
че 74 хил. дка земи по чл.19 станаха общинска собственост и минават под управлението и 
стопанисването на общината считам, че има сериозен резерв за попълване на общинския бюджет за 
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получаване на максимални субсидии на територията на нашата община от нашите земеделски стопани 
и сключването на договори за ползването на тези земи с които ние им даваме възможност да 
кандидатстват за получаването на субсидии. Затова препоръчах по-голямата част от тези земи по чл.19, 
както и другите, след обстоен анализ в Отдел Общинска собственост, след внимателна преценка, 
съгласно законовите изисквания по-голямата част да се отдадат под наем за да може да се помогне на 
общинския бюджет, да дойдат максимална част субсидии в нашата община и да им дадем на нашите 
стопани възможност да получат полагащите им се субсидии. Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Нистор Каменов. Други желаещи има ли? Не 
виждам. Моля, преминаваме към прекратяване на разискванията по тази точка от Дневния ред.                

Моля онези от вас, които са „за” прекратяване на разискванията да гласуват „за” 32, „против” 0, 
„въздържали се” 1 

32 / 0 / 1 
Приема се 
По тази точка са направени две предложения. Едната е на ПК по Общинска собственост, а 

именно, в годишната програма на стр.6 след т.4.2 да се добави, онова което до сега Нистор Каменов 
говори и беше обсъждано  на ПК, а именно следния текст: „4.3 Общинската администрация да направи 
необходимото за установяване земеделските земи по чл.19 от ЗСПЗЗ, които в настоящия момент се 
обработват от земеделски производители – физически или юридически лица. На установените такива 
случаи да се предложат договори за наем в съответствие с прието решение на ОбС – Монтана”. 
Другото предложение е на стр.7 от Стратегията да бъде записано, като Приоритет 1 нов текст, а 
именно: „Осигуряване необходимия финансов ресурс и провеждане  на обследване и предложения за  
промяна на застроителните планове на райони и квартали от гр. Монтана”. С обикновено гласуване за 
включване в Стратегията и в Годишната програма, след което ще прогласуваме на Тодоров 
предложението. Моля онези от вас, които са „за” включване на тези текстове в Годишната програма и в 
Стратегията да гласуват „за” 32, „против” 0, „въздържали се” 0 

32 / 0 / 0 
Приема се 
Беше направено предложение от г-н Златко Тодоров за изслушване информация от ОбС за 

състоянието на нежилищния фонд по съответните негови предложения, местоположение, 
местоползване и т.н. Мисля че в известна степен с предложението, което предлагаме в Стратегията 
като Приоритет 1 този проблем ще бъде решен, но така или иначе има го направено предложение. Тъй 
като не беше формулирано достатъчно ясно и след това може да ме питате, защо съм записал друг 
текст и не беше представено в председателството, бих могъл да го отклоня, но това няма да го направя 
и затова моля, онези от вас, които са „за” това предложение на г-н Златко Тодоров, моля да 
гласуват„за” 17, „против” 0, „въздържали се” 14 

17 / 0 / 14 
Приема се 
След това да ми предоставите точната формулировка на това предложение за решение. 
Г-Н ВАЛТЕР АСПАРУХОВ: Процедура. Как ще се гласува „за” като се не знае каква е 

формулировката. Много ми е интересно.   
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Така или иначе вече е прието. Не сте направил предложение за 

прегласуване. 
Г-Н ВАЛТЕР АСПАРУХОВ: Сега го правя. Правя предложение да се прегласува. 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Предложението на г-н Златко Тодоров е: „В срок от един месец 

считано от днешна дата Общинската администрация, респективно Кмета на общината г-н Живков да 
изготвят и предложат за обсъждане и приемане от Общинския съвет следната информация: Обем на 
нежилищните общински имоти на разпореждане намиращи се на територията на гр.Монтана по площ. 
Местоположение на същите. От тях, кои имат стратегическо значение за развитието на общината 
имайки в предвид не само приходи от продажби, но и задоволяване на публични услуги на гражданите. 
Маломерни имоти, които могат да се предоставят за продажба с цел получаване на собствени средства 
в бюджета.” Тъй като има предложение за прегласуване, моля онези от вас, които са „за” това 
предложение за решение да гласуват и ви моля за в бъдеще предложения текстове да бъдат 
представени „за” 19, „против” 0, „въздържали се” 14 

19 / 0 / 14 
Приема се 
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Г-н Ивайло Петров постави въпроса за изваждане или само го коментирахте. Да, само 
коментирахте. Моля онези от вас, които са „за” предложения текст на Стратегията и Годишната 
програма да гласуват „за” 33, „против” 0, „въздържали се” 0 

33 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№260 

На основание чл.21, ал.12, от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, чл.8, ал.8 и чл. 9 от Закона за общинската собственост и във връзка с 
чл.3, ал.1 от Наредбата за реда за управление и разпореждане с общинско имущество 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

 
1. Приема “Стратегия за управление на общинската собственост в Община Монтана 

2009 – 2011 година”.  
2. Приема “Годишна програма за управление и разпореждане с имоти – общинска 

собственост за 2009 година”. 
3. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на горните  решения. 
 
ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: 08-01-42/20.02.09 г. Докладна записка от Светлин Николов-

Председател  на ОбС Монтана, относно изменение и допълнение на Правилника за организация и 
дейността на ОбС-Монтана, неговите комисии и взаимодействието му с общинската 
администрация. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.4 от днешния Дневен ред. Аз съм вносител на 

тази докладна и искам да кажа следното, това се наложи от промените в ЗМСМА и в мотивите където е 
записано Закона за местно управление, да се счита Закона за местното самоуправление и местната 
администрация и предложенията за промяна в Правилника поизтичат от нашата практика и от 
текстовете на Закона за изменение и допълнение на ЗМСМА. Има ли желаещи да вземат отношение по 
този въпрос? Не виждам. Искам само да кажа и то е пред вас в чл.4, ал.1, изречение второ след Дневна 
зала да бъде записано “не по-малко от веднъж месечно”. Заповядайте г-н Кмете. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, адмирирам тази промяна, 
която в момента я има за да се престане повече с приказките за броя на сесии. Според ЗМСМА ОбС 
трябва да проведе поне шест заседания годишно, т.с. на два месеца по едно. В тези три мандата в които 
съм Кмет, с три ОбС-ти, нашия правилник беше в една ситуация в която предвиждаше поне по две на 
месец и поради тази причина имаше питане от различни общински съветници от различни групи, 
затова дали да бъдат едно или две заседанията. Заседанията никога не са били по едно на година и на 
месец, винаги са били поне по едно и половина. Аз мисля, че този текст е доста по-коректен. Няма 
начин Общинската администрация, която е вносител на предложенията над 95% да няма становища и 
отношения по този въпрос, мисля че той е доста коректен, доста добър и ни дава широка основа и 
възможност, когато е необходимо да бъдат провеждани и повече заседания и аз съм убеден ние в този 
месец провеждаме две заседания на ОбС, говоря за две пленарни заседания. Текста е много по-добър, 
не ни задължава да правим сесия само и само трябва да се прави сесия с три, четири точки. Казах вече 
каква е практиката на България от 3 до 68 точки, на Кърджали, на Пловдив и на всички останали. 
Различна практика има, аз лично адмирирам тази докладна и мисля, че така ще отпаднат 
недоразумения, когато има необходимост и когато има работа разбира се да бъдат свиквани повече от 
едно дори и повече от две. Защото и такива случай сме имали за повече от две, за три в предходния 
период. Все пак да не стои като задължение непременно факта, че като стахановци непременно трябва 
да правим по две заседания месечно, дори тогава когато няма точки. Радвам се, че сте го приели и сте 
го подкрепили, аз лично адмирирам подобно предложение г-н Председател и мисля, че с това 
допълнение, след Дневна зала „но не по-малко от веднъж месечно” е много коректно и мисля, че това 
ще е в интерес на общата ни работа. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. Други желаещи за изказване? Не виждам. На 
основание чл.21, ал.2 от ЗМСМА след прекратяване на разискванията ще преминем към гласуване. 
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Моля, онези от вас, които са „за” прекратяване на разискванията по този въпрос да гласуват „за” 33, 
„против” 0, „въздържали се” 0 

33 / 0 / 0 
Приема се 
Моля онези от вас, които са „за” този текст с допълнението, което беше направено да гласуват 

„за” 33, „против” 0, „въздържали се” 0 
33 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№261 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

В Правилник за организацията и дейността на ОбС-Монтана, неговите комисии и 
взаимодействието му с общинската администрация се правят следните допълнения и 
изменения: 

§1 В чл.4, ал.1 придобива следния вид: 
чл.4, ал.1 Общинския съвет заседава в сградата на Младежкия дом – Дневна зала, не по-

малко от веднъж месечно в ден четвъртък от месеца от 14,00 ч. 
§2 В чл.17 
1. В ал.1, изречение второ след думата „определя” се добавя „с решение на ОбС” 
2. Създава се нова ал.3 
ал.3 Председателя на ОбС има право на: 
1. Обществено осигуряване и допълнително социално осигуряване при условията и по 

реда на Кодекса за социално осигуряване и на здравно осигуряване при условията и по реда на 
Закона за здравното осигуряване. 

2. Отпуски и обезщетения за не ползван платен годишен отпуск, на допълнително 
трудови възнаграждения и други плащания при условията и по реда на Кодекса на труда. 

§3 В чл.22 
1. ал.3 придобива следния текст: 
Ал.3 Размера на възнаграждението на Общинския съветник за едно заседание се 

определя с решение на ОбС, прието с мнозинство повече от половината от общия брой на 
съветниците, като общия размер на възнаграждението не може да надвишава 60 на сто от 
средната брутна работна заплата на Общинската администрация за последния месец на 
предходното тримесечие. 

2. създава се нова ал.4 
Ал.4 За времето необходимо за изпълнението на задълженията му, общинския съветник 

ползва неплатен служебен отпуск, като се признава за трудов стаж. Времето през което 
Общинския съветник е заемал длъжността Председател на ОбС се признава за трудов стаж.  

 
ТОЧКА ПЕТА: 08-01-43/20.02.09 г. Докладна записка от Светлин Николов-Председател  на 

ОбС Монтана, относно възнаграждението на общинските съветници. 
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.5 от днешния Дневен ред. Във връзка с 

настъпилите промени, измененията и допълненията, коригиране и определяне размера на 
възнагражденията на общинските съветници за участие в заседания на ОбС и комисии на ОбС. Беше 
подкрепено от комисиите, които разгледаха този въпрос. Тъй като изменението на Закона излезе в 
петък след като бяха минали комисиите, две комисии дадоха положително становище по направеното 
предложение. То е съобразено с реалностите, които след малко ще бъдат отразени и в бюджета, както и 
следващата докладна. Така че аз няма друго какво да кажа, освен че съм предложил това решение на 
вашето внимание. Има ли някои, който желае да вземе отношение? Заповядай Бояджиев. 

Г-Н ЛЮБОМИР БОЯДЖИЕВ: Прекратяване на разискванията. 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря. Тъй като нямаше разисквания, преминаваме към 

гласуване обикновено с квалифицирано мнозинство. Моля онези от вас, които са „за” това предложение 
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за решение да гласуват „за”. Моля докато се брой да не се свалят ръцете. Моля, за повторно гласуване 
онези от вас, които са „за” това предложение за решение да гласуват „за” 29, „против” 0, „въздържали 
се” 3 

29 / 0 / 3 
Приема се 

Решение 
№262 

На основание чл. 34, ал. 1 от ЗМСМА и чл. 22, ал. 3 от Правилник за 
организацията и дейността на  Общински съвет - Монтана,  неговите комисии и 

взаимодействието му с общинската администрация 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
 
1. Определя възнаграждението за едно участие на Общински съветник в заседание на 

Общинския съвет в размер на 150.00 /сто и петдесет/ лв.  
2. Определя възнаграждението за едно участие на Общински съветник в заседание на 

комисия в размер на 63.00 /шестдесет и три/ лв.  
3. Определените по-горе размери на възнагражденията на Общинския съветник се 

индексират с индекса на нарастване на работната заплата в бюджетната сфера. 
 
ТОЧКА ШЕСТА: 08-01-44/20.02.09г. Докладна записка от съветници, относно 

възнаграждението на Председател и Зам. Председател на ОбС. 
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.6 от днешния Дневен ред. Вносителите? 

Поддържат Докладната записка. Има ли някой от вас, който да желае да вземе отношение? Не виждам. 
Преминаваме към гласуване. Имаше едно предложение, което е направено от комисията по Местно 
самоуправление, това предложение го отклонявам и няма да го гласуваме. Мисля, че няма да възрази 
комисията. Заповядайте Савчов. 

Г-Н ИВАН СЛАВЧОВ: Има решение на комисия и не виждам по кой Правилник може да го 
отклоните. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Добре. Подлагам на гласуване това решение, което е предложено 
от ПК по Местно самоуправление. Моля, онези от вас, които са „за” това предложение за решение да 
гласуват „за”, предложението го има пред всички общински съветници и е на последния ред от 
справката „за” 8, „против” 2, „въздържали се” 22 

8 / 2 / 22 
Не се приема 
Моля онези от вас, които са „за” текста предложен в Докладна записка №44 да гласуват „за” 21, 

„против” 0, „въздържали се” 9 
21 / 0 / 9 
Приема се 
Забележка: Председателя и Зам.председателя на ОбС не участват в гласуването. 

Решение 
№263 

На основание е чл. 26, ал. 1 от ЗМСМА и във връзка с приетите промени в 
Правилник за организацията и дейността на Общински съвет - Монтана, неговите 

комисии и взаимодействието му с общинската администрация 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Определя възнаграждението на Председателя на Общински съвет-Монтана в размер 

на 90 /деветдесет/ на сто от възнаграждението на Кмета на общината.  
2. Определя възнаграждението на Заместник председателя на Общински съвет-Монтана 

в размер на 50 /петдесет/ на сто от възнаграждението на Кмета на общината.  
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ТОЧКА СЕДМА: 08-01-45/20.02.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно разглеждане и приемане на Общински бюджет 2009 г. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към, както друг път съм казвал „гвоздея” на 

днешната сесия на ОбС, а именно обсъждане, разглеждане и приемане на общинския бюджет за 2009 г.  
както е известно на заседание на комисии и при представянето на бюджета, което направихме миналата 
седмица бяха направени доста конкретни предложения. Във варианта, които ви е раздаден сега, тъй 
като предишната докладна беше до комисиите в сегашната докладна са отразени промените, които са 
предложени от отделните комисии. Беше направено и обществено обсъждане както е по Наредбата  за 
съставянето, обсъждането и приемането на бюджета. В голяма степен тези промени са отразени и бих 
казал, че единственото като предложение в решенията е да бъде включена една нова т.37, която е на 
вашето внимание. Вносителите? Г-н Живков, заповядайте. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници за десети път имам честта да 
внеса макрорамката на Община Монтана за съответната календарна година, съобразявайки се със ЗОБ, 
ЗДБ за 2009 г., Постановление на МС от 23.01.2009 г. за разделянето на дейностите финансирани на 
общинските бюджети на мести и делегирани от държавата, всичките тези основания ми дават правото и 
основанието днес още веднъж да коментираме най-важния документ за всяка една община за 
съответната календарна година, това е приемането на годишния бюджет. Изказвам задоволство от 
работата си и от добрата комуникация след представянето на мултимедия, след обсъждането с всички 
второстепенни разпоредители, кметове на кметства, всичките 62 второстепенни разпоредители, които 
има в Община Монтана. Изказвам задоволство от коментарите и многобройните предложения, които 
бяха направени от различни общински съветници, които Председателя г-н Николов каза преди малко са 
отразени в предложението за Бюджет 2009 г. Почти съм готов да отгатна какви ще бъдат въпросите към 
мен днес. Трябва да кажа, че ще изчакам разбира се коментарите и становищата. Много или малко са 
тези малко повече от 31 мил.лв., които са стартова рамка на бюджета за 2009 год. и за какво ще стигнат 
те. Разбирам притесненията на част от съветниците, надявам се и предполагам че ще ги чуя. В тази 
посока, че има и вече това никои не отрича, че има световна финансова икономическа криза и че така 
или иначе ние трябва да решим, като физиономия какъв бюджет да предложим, дали страхлив и 
паникьорски, които автоматично ще ни направи непотребни тук за гражданите на Монтана с желанието 
да се застраховаме няколко пъти да не би случайно да сбъркаме, такива общински бюджети Община 
Монтана е приемала не веднъж. Дали в другата част предизвикателствата на кризата ще ни дадат 
възможност да се справим с очакванията на хората. Очакванията на хората на Община Монтана, на най-
бързо развиващата се община в Северозападна България, са за действие дори и по време на тази криза, 
дори и по време на тези притеснения, които всички ние имаме. Искам да кажа, че стартовата рамка на 
бюджета е с 4 мил.лв. отколкото миналата година по това време. За какво ще стигнат тези пари, които в 
приходната и разходната част са близо по 15 500 000 лв., за да стане съвкупния бюджет от 31 088 000 
лв. Аз сравнявам бюджета със себе си в периода в който съм първостепенен разпоредител на Община 
Монтана в далечната преди 10 год. 1999 год. той беше 9 800 000 лв. с Многопрофилната болница вътре, 
с 2 700 000 лв. дефицит, т.с. три пъти е по-висок от това, което е приемано през годините, с всички 
проблеми, с всички кризи, с всички условности на взаимодействия на работа, с три Народни събрания 
28-мо, 39-то и 40-то, три различни правителства, най-вероятно след някои друг месец ще се наложи да 
работим и със следващ. В тази ситуация, парите, които са заложени в рамките на Община Монтана, 
като цяло смятам че изпълняват нашите основни задължени, които имаме към делегираните в 
държавата дейности, най-вече в образованието. В разходната част на общините в Република България 
между 30 и 45% разходите са за образованието. Ние сме първата община, областен център, която е 
вкарала делегирани бюджети в детските градини освен в училищата, сега вече и много други такива. От 
тази година имаме делегирана дейност в социалните услуги почти на 90%, там сме длъжни да вземем 
съответните мерки и действия. В същия момент програмата е доста амбициозна в няколко посоки,, 
които не крия че ще бъдат предизвикателство и аз се надявам в крайна сметка да се справим. Както не 
веднъж съм казвал, бюджета е за болните, за слабите, за бедните, за делегираните дейности. Бюджета не 
е само и единствена възможност в която една община може да работи. Собствените приходи, уменията 
за резерви, реализираните обекти, а не работата по проекти, защото има много проекти, много хубави 
проекти с десетилетия назад, които са си останали добри пожелания, но не са видели бял свят. Това е 
нещото което разделя и поставя българските общини в различна ситуация. Онова, което имаме като 
приоритетни дейности е заложено и го има като рамка. Аз мисля че за пореден път показваме 
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отношението си към различни категории хора. Показваме отношението си към младите хора със 
средствата, които са заделени за спорт и за младежка дейност, със средствата които са заделени за 
даровити деца и в спорта. Показваме отношението си с този бюджет към възрастните хора. Тази година 
продължава и предложението за пътуването по една линия безплатно на всички пенсионери на 
територията на Монтана над 70 годишна възраст е нещото което беше прието много добре от хората 
миналата година. Сега стартовата рамка е към отчета на миналата година с тези 20 хил.лв. Подкрепата 
която има за клубовете на пенсионерите и на различни организации също смятам, че показват нашето 
отношение към тези хора. В бюджета показваме отношение към всички съюзи на хора с увреждания-на 
диабет, на съюза на глухите, на слепите, на съюза на потребителите всичко това го има като 
ангажимент, имаше го преди и аз смятам че при тази картина и при тази ситуация хората съща така ще 
бъдат доволни от това, че общината не е дезертирала към подобни проблеми. В този бюджет има 
заложени средства и нови момента за здравеопазване. Подкрепата за Многопрофилната болница за 
активно лечение /МБАЛ/, малки общини в България при това и много по-големи от Монтана упорстват 
всяка година да заделят средства за тази болница, която ¾ приема хора от Община Монтана и разбира 
се от всички общини на територията на Област Монтана. Новото е средствата, които са заделени за 
Скрийнинг програма за онкоболните. Северозападна България за съжаление е на една незавидно място 
в тази ситуация и аз се радвам, че предложението което направих беше прието от ПК по Здравеопазване 
и от всички вас. Много добре се приема програмата за публични-частни партньорство, както е известно 
само Добрич и Монтана на този етап имат подобни програми. След притесненията от предходния 
период сега средствата които са заложени са повече и аз мисля, че това ще стимулира гражданската 
позиция на много наши съграждани, които ще променят местата където живеят по един още по-добър 
начин. Искам да кажа, че средствата които са за култура са десетки пъти повече, отколкото онези 320 
хил.лв., които ги имаше преди години, дори в периода 2001 год. в които аз представях бюджета на 
Община Монтана, днес са 2 300 000 лв. Каквото и да говорим, разбира се онова, което правят общините 
са капиталните вложения. Всичко останало по отношение на приоритети, на заплати, на осигуровки, за 
всичко останало е нещо, което хората приемат за нормално. Онова, което е необходимо и онова, което 
прави общините са капиталните вложения. Монтана извървя дълъг път от 300 хиляди преди години до 5 
милиона в последните години без да се броят така наречените проекти по пред присъединителни  
фондове, а сега вече и по оперативни програми. Рамка от 5 мил. е висока рамка дори и за съседните 
областни градове, които са по-големи от нас. Между другото  бюджета на Монтана за първи път, 
въпреки че сме по-малко като население по статистика, ще премине стартовата рамка на Видин, които е 
град с 12 хил. по статистика по-голям от нас и този показател носи успех. Това го казвам само като 
сравнение. Искам да кажа, че през тази година за разлика от тези, които говорят, че ще правят и ще 
кандидатстват и очакват нещо да направят, тази година Монтана ще реализира най-големия си проект 
по пред присъединителната програма „ИСПА”, това е ГПСОВ с тези 15 мил. Евро или 30 мил лв., това е 
най-големия проект в Северозападна България в последните десетилетия. Това ще стане просто през 
тази година, няма да кандидатстваме. Ние сме една от петте общини заедно с ДТБО, които в тази част 
поне имаме модерни съоръжения, такива каквито никога от края на 19 Век, когато отново е създаден 
нашия град не е имало. Аз се надявам, че с предложенията, които дойдоха от всички вас, от различни 
групи, многократно, колкото и критично да е гледан бюджета за 2009 г., и в него има нещо много важно 
това е желанието да работиш и да продължиш въпреки условията. Миналата година по това време 
рамката с която стартирахме спрямо 2007 г. беше с 5 мил. лв. повече. Аз ще дам възможност и ще 
изчакам всички ваши изказвания днес, тук в пленарната зала за да отговоря на вашите въпроси до край. 
Искам само да кажа, че единственото допълнително предложение, което беше съобщено на комисията 
по Бюджет и финанси и което моля със съжаление, че трябваше днес тъй като утре е последния ден за 
съфинансиране по проекта „Красива България” – Упълномощава Кмета на Община Монтана да ползва 
120 000 лв. заем под формата на кредитна линия за покриване на временен недостиг на средства по 
извънбюджетната сметка за инвестиции и дълготрайни активи за съфинансиране на проект „Красива 
България” включен в поименния списък с извънбюджетен източник на средства. У-ми дами и г-да, няма 
как в момента след като не е приет бюджета, а преди малко вие приехте плана за приватизация за 
годината да имаме тези средства готови, едномесечен е срока. Знаете вече, че ние имаме един проект 
той е на 300 хил.лв. стойност, затова тези средства са необходими временно докато стартира програмата 
за да можем да сключим Меморандума той е изключително важен, защото крайния срок е 04.03., а 04 е 
след празниците и на практика последния ден е утре в които трябва да реагираме. Съжалявам за 
дискомфорта, опитах се на част от бюджетната комисия да кажа и да отговоря на въпросите, които 
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имаха. Аз не мисля, че това предложение ще затормози по някакъв начин работата на ОбС. Не исках 
нарочно да правя предложение в поименните списъци, в продължение на четири, пет часа ние ги 
гледахме на Спанчевци ред по ред за да не остане в някои усещането, че в последния момент се прави 
някаква размяна за нещо друго. Надявам се това предложение да го подкрепите, тъй като става въпрос 
за съфинансиране по проект, който касае четири училища и една детска градина на територията на 
Монтана. Благодаря ви г-н Председател, благодаря ви дами и г-н общински съветници, ще изчакам 
вашите коментари за да може коректно да отговоря, ако има такива въпроси и аз се надявам, че ще 
успеем да дадем една не лоша стартова рамка за 2009 г. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Кмета. Водеща комисия Бюджет и финанси г-н 
Йотински заповядай. 

Г-Н ДИМИТЪР ЙОТИНСКИ: У-ми г-н Председател, у-ми г-н Кмете, у-ми г-жи и г-да 
общински съветници, у-ми кметове на кметства, у-ми гости от Община Ново село, днес ни предстои 
заключителното обсъждане и приемане бюджета на Община Монтана за 2009 г. По същество това е 
най-важния документ за годината за общината. Какво е характерно за Бюджет 2009. На първо място 
наличието на финансова и икономическа криза, задържане на 10% от държавния трансфер, дано да не 
го увеличат повече, рамката на делегираните бюджети в образованието и т.н. В резултат на една 
продължителна работа на проекта, администрацията е съумяла да артикулира проблемите на общината 
и да генерира идеи за тяхното решаване. Предлагания бюджет за 2009 е добре обоснован и ефективно 
акумулира и насочва ресурсите в съответствие с потребностите и очакванията на гражданите на 
Община Монтана. Приложен е обективен инструмент за оценка управлението на общинските финанси. 
В резултат на това, чрез конкретни показатели се получава количествена оценка на качеството на 
изпълнението в съответните области. При планирането на приходите е постъпено отговорно и 
реалистично с оглед на последствията на финансовата и икономическа криза. В приходната част на 
бюджета, както вече посочи и Кмета 31 088 000 лв., в разходната част сумата е същата. Аз съм си 
отбелязал, че Община Видин, която е по-голяма е под 31 мил.лв., той вече Кмета го каза. Колеги, вие 
всички притежавате този документ, един поглед върху тези цифри, които са отпред показва не само от 
икономическа, но и от математическа гледна точка показва екстраполацията на цифрата 31 088 000 лв. 
Приходите и разходите са изравнени, това показва една достатъчност на общинските ресурси за 
осигуряване на обхвата и нивото на местите услуги в рамките на потребностите и ресурсните 
възможности. Взети са в предвид промените и тенденциите от последните месеци на 2008 г., като е 
отчетена стагнацията на пазара на недвижимите имоти, намалените приходи от продажба на 
собственост и сделки с общинско имущество. Независимо от по-ниските приходи от продажба на 
собственост се осигурява и 30% от тях за разходи на съответните кметства, тук добре се е ориентирал в 
това отношение Кмета на с.Славотин. Децентрализацията на управлението на финансите, делегирането 
на бюджетните средства дава възможност за инициатива от страна на директорите активно да търсят 
средства от външни източници, да реализират приходи включително и от собственост. Г-жи и г-да 
общински съветници, вие имате пълния комплект и от приложенията на Бюджет 2009. За да не допусна 
тавтологичност ще посоча само направените допълнителни предложения, а именно това което е 
постъпило в комисията по Бюджет и финанси, за Драматичен театър сумата да стане 60 000 лв.            
Утвърждават се средства за МБАЛ в размер на 20 000 лв. за асансьор. Утвърждава средства за 
подпомагане на онкологично болни в размер на 10 000 лв. и сегашното предложение, което току що 
беше направено. Комисията по Бюджет и финанси към ОбС предлага на ОбС – Монтана да приеме така 
предложения проект с допълненията, с което вярвам че ще се промени през тази година икономическата 
география на нашата община. Благодаря ви.     

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Йотински. Иван Славчов. 
Г-Н ИВАН СЛАВЧОВ: У-ми г-н Председател, у-ми г-н Кмете, репликата ми е към колегата 

Йотински. Като го слушах в комисиите и като го слушам сега започвам да се замислям дали нямате 
двойник, колега. Едно говорихте на комисиите, сега говорите коренно различни неща. Може би Вашия 
двойник разсъждаваше по един начин в комисиите, сега разсъждавате коренно различно, г-н Кмете 
добре сте си свършили работата.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Това е констатация на Иван Славчов, които е бил тогава слушател. 
Моля за отношение по така направения проект за бюджета. Ивайло Петров, заповядай. 

Г-Н ИВАЙЛО ПЕТРОВ: У-ми г-да Председатели, г-да Кметове, у-ми колеги, у-ми гости, 
кметове на населени места, зам.кметове, г-н Йотински действително последната седмица си е променил 
мнението явно след като е преспал, защото не се изказваше толкова ласкаво за бюджета по комисиите.  
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И аз няма да се изкажа ласкаво за новия бюджет 2009, страната ни вече навлезе в условията на световна 
криза дари и в нашия град се усещат неприятни моменти, голяма част от големите предприятия 
съкратиха доста персонал. Данните, които БНБ сочи като проблеми, са увеличаване на безработицата, 
намаляващ с бързи темпове износ, намаление на преките чужди инвестиции, дори на последно място 
увеличаващ се ръст на между фирмената задлъжнялост, като към 31.12.2008 г. и Община Монтана 
участваше и имаше принос за тази между фирмена задлъжнялост, знаете че имаше неплатени над 1 мил. 
лв. задължения към доставчици. В бюджетната сфера световната икономическа криза ще се отрази по-
сериозно на общинските бюджети, отколко на финансите на Република България. Приходите в 
Републиканския бюджет се формират предимно от ДДС, плосък данък и при събирането на тези налози 
на този етап няма да има съществени проблеми, ако заради проблемите които ги има на високо ниво в 
НАП. Съвсем различно обаче ще е положението в общините, където основен източник на средства са 
имуществените данъци. Прогнозите за 2009 г. са че постъпленията от тях ще намалея сериозно тъй като 
инвеститорския интерес вече си личи, че е спаднал сериозно. От намаления обем сделки ще намалеят и 
приходите от продажба на общинско имущество съответно. Първо, на пазара ще се появяват нови и по-
атрактивни имоти предложени от закъсали фирми и от търговски банки по разни кредити, които са 
станали съдебни. През миналата година дори бяхме свидетели на няколко неосъществени и провалени 
търгове за продажба на имоти общински, заради липса на интерес от страна на кандидатите. На сесията 
през месец януари при разглеждането на отчета на бюджета 2008, основните аргументи на 
администрацията оправдаващи неизпълнението му в частта постъпления от продажба на не финансови 
активи се базираха от последиците на световната финансова криза. Днес за първи път чух криза от г-н 
Кмета, докато на презентацията на бюджета за криза въобще не се коментираше. За разлика от 
амбициозния бюджет 2008, новия 2009 е необосновано още по не амбициозен, въпреки коренно 
променената икономическа обстановка и въпреки препоръките които НСОРБ е разработило, има го и в 
Община Монтана, и на което член на Управителния съвет е г-н Живков, Зам.Председател извинявам се.  
За прилагане на един консервативен подход при оформянето на бюджетната рамка 2009 Първата и най-
важната препоръка на сдружението е да се направят консервативни оценки на общинските приходи, 
като не бъдат надувани като балони излишно само и единствено с цел да се осигури възможност за 
залавяне на бюджетни разходи, на Бюджетни кредити. В честта местни приходи на новия бюджет на 
Община Монтана е изготвен, като че ли нашата община ще се развива в една стерилна и лабораторна 
среда и по никакъв начин няма да пострада от икономическата криза продължителността на която 
никои разумен икономист не се ангажира да прогнозира. В проекто-бюджет 2009 са завишени 
приходите от данък при придобиване на имущество, подарени по възмезден начин, това е Параграф 13 
04, при отчет за 2008-ма 1 086 000 лв. за 2009 г. 1 269 000 лв. или завишение с 16% От информацията с 
която разполагам за изповяданите сделки при нотариусите вече през месец Декември са спаднали пет 
пъти, а през Януари десет пъти в сравнение с другите месеци на 2008 г. Така че този данък си генерира 
основната част при прехвърляне на имущество. Други общински такси и параграф 27 29 завишен с 
626 669 лв., обясниха ми, че това са таксите преминаване. При условията че няма сделки, при условие 
че няма инвеститорски интерес тази такса също е неразумно надута. Постъпления от продажби на 
сгради, Параграф 40 22, завишен в сравнение с 2008 г. с 243 хил.лв. Постъпления от продажба на земя 
Параграф 40 40 драстично завишение с 209% или с над 3,3 мил.лв. в сравнение с 2008 г., когато за криза 
се заговори началото на Октомври, но в нашия град, в нашата община кризата още не се усещаше. 
Всички тези надути стойности не съответстват и на подхода заложен в Държавния бюджет за един 
планиран буфер в размер на 10% Разходната част няма да коментирам, а там има големи резерви, 
икономии, включително и приходната която колегата от БСП посочи. Това значи, че Общинската 
администрация не е направила един обстоен анализ на всички възможни приходи и всички възможни 
разходи за да може бюджета да бъде малко по-разумно оформен. Много общини малки и големи в 
страната имат вече разработени антикризисни програми и като приоритет в тях е даден завишен 
финансов контрол при разходване на финансовите средства, въвеждане на система за финансово 
управление и контрол на дейностите, ограничаване на всички текущи разходи по издръжка – 
материали, външни услуги, извършване само на най-неотложните и аварийни ремонти на сградния и 
общинския фонд, оптимизация числеността и структурата на администрацията, строг контрол при 
разходването на всички консумативи – вода, електроенергия, топлоенергия и т.н., като контрола да се 
извършва от Директора на дирекциите и провеждане на обществени поръчки при избор на доставчик на 
материали при най-изгодни оферти, включително и за малки обществени поръчки. Предлагам също 
ОбС да изисква изготвяне на антикризисни програми от общинските дружества, съобразно конкретната 
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им дейност извършвани или предоставяни от тях услуги. Като допълнение към Бюджета предлагам една 
нова т.38 – „Възлага на Кмета на общината до края на месеца, след изтичане на всяко тримесечие да 
изготвя и внася за разглеждане в ОбС, докладна за изпълнението на Бюджета за 2009 г.” Накрая 
предлагам една чиста закачка към Кмета, да изключим излишните светофари по кръстовища с цел да 
спестим разходите за улично осветление и пътна сигнализация, защото в новата рамка те са завишени с 
около 130 хил.лв. Благодаря Ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Петров. Указа се, че доста консервативно е 
подходил към анализа на бюджета. Моля за отношение по този въпрос. Заповядай Иво Иванов. 

Г-Н ИВО ИВАНОВ: Г-н Председателю, г-н Кмете, колеги, това е десети бюджет, който ние ще 
обсъдим, или поне аз ще обсъдя, прави чест че днес бюджета е с начална рамка 31 138 000 лв. Кмета 
беше така добър да припомни, че навремето приемахме бюджет, който беше 3-4 пъти по-малко, в едно 
друго време, в една друга България разбира се, но така или иначе за Монтана, за тези десетина години 
това увеличение от 3-4 пъти е доста сериозно. Аз ще поема закачката, която г-н Петров извън много 
сериозния анализ, който беше направил, той даде и малко закачки накрая, ако любимата тема разбира се 
и предполагам, че пред телевизионните екрани са били през последните две вечери е футбола и аз мога 
да кажа, че днес Кмета Живков започва един мач на който той не тръгва да се защитава, а да бележи три 
гола. С този бюджет, той очевидно е играл централния нападател, като манталитет, този бюджет е 
желанието да продължи Монтана и да се опитаме почти независимо от условията, които съществуват в 
България и Света да се опитаме да реализираме, това което хората очакват. Какви други възможности 
имаше разбира се, защото ние сме политически органи и трябва да кажем извън анализа, какво друго 
можеше да се очаква. Вероятно имаше възможност да направим бюджет, като част от по-малките 
общини на Област Монтана в които 94% е държавната субсидия, условно казано имаха подобна 
възможност. Ние да приемем една много дефазивна тактика, до орежем Месните приходи и горе долу 
тези списъци, които сега ще разгледаме, почти нищо да не остане. Няма човек в тази зала, обаче да е 
влязъл в тази зала преди година и три месеца с подобни амбиции и с подобни очаквания и с подобни 
обещания. Хората гледат на нас и особено на Кмета, като човек, който ще реализира тук и сега 
амбициите да живеем в по-красива и по-модерна Монтана. Този бюджет, като рамка и с близо 4 мил.лв. 
от стартовия, това което ще кажа са неща, които са пределно ясни, но така или иначе това е 
стилистиката при приемането и на бюджета и ние сме задължени от едната страта като опозиция, от 
едната страна като управляваща коалиция ние да изградим пътя и да ги изговорим. Този бюджет 
безспорно е едно предизвикателство на фона на финансовата криза, той изисква обаче и една промяна, 
тук има един нов момент, който не беше споменат до момента, промяна в работата на Общинската 
администрация. Аз тук искам да отбележа две много добри включвания  на обсъждането и 
представянето на бюджета от колегите Диман Георгиев и Станислав Станоев, които имаха една част за 
по-активно управление на общинската собственост и по-атрактивно предлагане на тази собственост на 
пазара. Приходната част бих отбелязал, че част от обобщението на приходната част се дължи и от това, 
че беше реализирана добра събираемост на местните данъци и такси през 2008 год., както и от 
промяната в законовата рамка, както гласувахме на една предишна сесия, т.с. с вдигането с 50% на 
данъчните оценки на жилищата. Постъпленията от продажба на земя, които са най-коментирания 
Параграф 40 40 са възможни обаче при добро стечение на обстоятелствата, при продажбата на един 
голям обект и активна работа на Общинска администрация. Аз мисля, че трябва да се започне много 
активно още от днес, а съм сигурен че е започната работа по управлението и конкретно в търсенето на 
такива продажби. В разходната част, защото ние каквото и да говорим в крайна сметка интересна е 
разходната част, има доста неща, които се утвърдиха в годините, утвърдиха се и по предложения на 
общински съветници, има традиционни неща, като средствата за СБКО, средствата за работно облекло, 
които са очаквани от голяма част от работещите в администрациите и от второстепенните 
разпоредители. Едно хубаво нещо, което бележи ръст, това са средства за транспортни разходи на 
жители на гр.Монтана над 70 годишна възраст средствата които се утвърдиха мисля, че започнаха 
отдавна с няколко хиляди лева, сега са 20 хил.лв. за помощи след одобрението на две от комисиите в 
размер до 400 лв., както и безспорно нещо, което по различен начин подкрепихме в годините, то е 
подкрепата на дружеството на диабетиците, инвалидите, глухите и слепите. Важно отношение към 
децата на Монтана и тук в нашия бюджет към децата на Монтана едно - има фонд на средства за децата 
с изявени дарби, второ – има повишени сериозно средства за детско-юношеския спорт. 
Задължителното, което исках да отбележа и Приложение 8б, където са ремонтите на две датски 
градини, нещо което може би с изключение на „Калинка” ако не се лъжа не е реализирано в други 
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детски градини на нашия град. Тук са голяма част от кметовете на кметства в Община Монтана, там 
отново за залегнали поне по 20 хил.лв. на кметство. Има нещо друго, което също е добре и може би за 
друг път се случва в този бюджет, в Приложение 8в, т.22 – придобиване на земя улица между 
бул.”Парта” и бул.”Монтана”, както и Проекта за  укрепителни съоръжения на срутища и на 
недълготрайно материални активи т.1 „Жериви” и „Кошарник”. Това е важно, защото ние с този 
бюджет трябва да дадем и посоката, как ще се развива града в бъдеще. Ние не трябва да гледаме на този 
бюджет, като да го изиграем тази година, а какво ще бъде от тук насетне. Безспорно обекта, който ще се 
запомни в Бюджет 2009, който с общи усилия е бил реализиран това е входа на гр.Монтана откъм 
ул.”Веренишка”, това е обект който ще промени облика на нашия град. В заключение ще кажа, че 
Кмета на Община Монтана го чака много работа. Това е безспорно амбициозен бюджет, един бюджет 
на предизвикателство. Дали ние ще го изпълним за съжаление не зависи само от Кмета, само от нас 
съветниците, а и от отражението на световните събития в България. Пожелавам на Кмета успех при 
реализиране на очакванията, на нашите съграждани през 2009 г. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Иванов. Има направено предложение за почивка 
от Председател на група съветници. Обявявам почивка до 16 ч.  

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: След почивката в злата присъстват 23 съветника и продължаваме 

дебатите по Бюджет 2009. За изказване давам думата на Крум Милетиев. 
Г-Н КРУМ МИЛЕТИЕВ: У-ми г-да Председатели, у-ми г-н Кмете, дами и г-да съветници, у-ми 

гости, предстои ни приемането на бюджета на Община Монтана. Бюджета на една община е виждането 
на нас общинските съветници и общинската администрация как ще се развива тази община през 
следващата година материализирано в цифри. Реално за да се развият тези неща и за да стане това, 
което е заложено в разходната част, ние трябва да имаме приходи. До някъде споделям това което беше 
казано от колегата Ивайло Петров относно приходите в честта за недвижимите имоти. Като гледам част 
от приходите, не виждам увеличение на таксата за превозни средства. В разходната част е заложено да 
се направи нова светофарна уредба, сигурно за тези мотиви г-н Кмете ще кажете увеличение на трафика 
на МПС и т.н., но реално би трябвало щом има повече МПС-та, това да даде обезщетение в този размер 
на таксите. Във Вашето експозе споменахте, че има финансова криза но в проекто-бюджета не видяхме 
поне ясно изразени някакви мерки за предотвратяване на тази финансова криза, предполагам, че имате 
но би трябвало в проекто-бюджета да бъдат ясно изразени. Ако погледнем другите заложени приходи, 
данъчната оценка се увеличи с 50%, но таксата на данък сгради увеличението е някъде около 40%, това 
очакваме че ще има някакво неизпълнение, не видяхме някакво обоснование защо е толкова заложено. 
Таксата за битови отпадъци – тази година виждам, че е заложен почти същия размер, миналата година 
беше казано, че са събрани 600 хил.лв. недобори от минали години. Според мен това е начина да се 
съберат тези приходи, да се активизира приходната администрация за да може това което е останало от 
минали години за да може да се събере. Предполагам, че логиката за да се заложи същия размер такси 
битови отпадъци, странно е защо е заложен същия размер, защото е очаквано да се съберат същия 
размер неизплатени такса за битови отпадъци от минали години. Относно разходната част, голяма част 
зависи от приходната, за да реализираме тази разходна част би трябвало най-вече в честта за 
недвижимите имоти данък сгради и такса недвижими имоти, да се оптимизира събирането, ако трябва 
да се използват частни-съдебни изпълнители за събирането на тези данъци за да може съответно тази 
разходна част да бъде изпълнена. Благодаря. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря. Сигурно не знаеш колко са таксите на съдебните 
изпълнители и затова така предлагаш. Ивайло Георгиев, заповядай. 

Г-Н ИВАЙЛО ГЕОРГИЕВ: Благодаря. У-мо Председателство, у-ми колеги, у-ми г-н Кмете, у-
ми госпожи и г-да, ако трябва с една дума да определя проекто-бюджета на общината за 2009 г., то 
струва ми се, че най-подходящата дума е амбициозен. Амбициозен защото заложената стартовата рамка 
е най-високата в най-новата история на Монтана. И няма как да не кажа тук, че това е и благодарение на 
разумната политика на българското правителство през последните години. Политика на финансова 
стабилност, политика която успешно предпазва страната от първите вълни на световната финансова, 
икономическа криза. Но за кризата като възможност – след малко. А сега ми позволете да направя 
кратък коментар на “Бюджет 2009”. В частта отделена за развитие на спорта се наблюдава едно 
значително нарастване на средствата – от малко над 210 хиляди, през 2008-ма, на 403 хиляди, през тази 
година, или близо 2 пъти. Най-драстично е нарастването на средствата за развитие на детско 
юношеския спорт – от 76 хиляди през миналата, на 290 хиляди през настоящата година, или увеличение 
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3,8 пъти. Отделно от това, в Поименният списък за капиталови разходи са предвидени средства за 
изграждане и ремонт на спортни обекти за над 80 хиляди лева. Няма да се спирам подробно на 
осигурената издръжка на спортните зали, с това свикнахме и май вече не ни прави впечатление. 
Продължава добрата практика за стимулиране на деца и младежи с изявени дарби и талантливи деца-
спортисти. Тук предвидени средства са с 50 % повече от миналата година. Осигурени са повече 
средства за развитие на социалния туризъм и спортния календар на общината. В частта социални 
разходи, вече чухме - увеличени са средствата за транспортни разходи по една градска линия на нашите 
възрастни съграждани. Продължава добрата практика за подпомагане издръжката на Клуба на 
пенсионера, заделяне на средства за Съюза на слепите, Съюза на глухите, Дружествата на инвалидите и 
диабетиците. Новото през тази година е заделяне на средства за профилактика на онкологичните 
заболявания. На следващо място: Бюджет 2009 ясно показва, че и през тази година ще продължат 
усилията за инфраструктурно изграждане и реконструкция в града, кварталите и прилежащите села. У-
ми колеги, за да не превръщам моето изказване в “Похвално слово за бюджета” ще спра до тук с 
положителните неща и ще кажа и своите забележки: В частта разходи, г-н Кмете надявам се, че 
обещаваният и през миналата година Клуб на пенсионера в квартал „Пъстрина” най-после ще бъде 
изграден. В частта приходи, често казано изключително много ме дразни кръглата нула, която стои в 
раздела такса за притежаване на куче, това в кръга на майтапа, но казано малко по-сериозно. Мисля си, 
че е крайно време общините в България, да престанат да събират местните данъци пасивно, само по 
декларации, но да започнат да провеждат и проактивна политика на проверки и ревизии на физически и 
юридически лица. У-ми г-жи и г-да, една популярна напоследък реклама ни убеждава, че в китайският 
език йероглифът за криза и възможност е един и същ. От лингвистична гледна точка не зная и не се 
наемам да твърдя, че това е вярно. Но от икономическа и философска гледна точка кризата е и 
възможност – възможност да подобрим усилия за търсене на повече приходи – собствени и външни. 
Възможност за оптимизиране на ненужни разходите; възможност, ако щете, да се вгледаме в себе си. 
Убеден съм, че независимо от различията си, всеки един от нас се стреми към това хората в Община 
Монтана да живеят по-добре. Поставяйки си и приемайки амбициозни цели, можем да докажем този си 
стремеж и на практика. Благодаря ви!     

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Георгиев. Други, които желаят да вземат 
отношение по Бюджет 2009? Заповядай Бояджиев. 

Г-Н ЛЮБОМИР БОЯДЖИЕВ: Прекратяване на разискванията. 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Противно становище има ли? Не виждам. Заповядайте г-н Кмете. 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, рискувам пак да позная с 

много висок процент въпросите и коментарите, извън това което направихте. В кръга на абсолютно 
сериозното отношение ще кажа, че една значителна част от тези въпроси и теми бяха гледани на 
комисии, бяха гледани и на публичното представяне. Искам обаче да изразя задоволството си от това, 
че това, което чух от общинските съветници от различни групи имаше констатации, имаше 
притеснения, имаше добри неща, имаше диаметрално противоположни схващания, имаше еволюция 
във възгледи, както Славчов забеляза, точно както при вас от ноември насам по отношение на кризата. 
Защото тогава моите думи бяха посрещнати малко с ирония, след това, сега се оказа хубаво е че се 
говори вече по-сериозно вече в тази посока. Г-н Председател, д-ми и г-да съветници, аз ще отговоря на 
коментарите и на въпросите, които отделни съветници зададоха така както съм ги записал отзад напред. 
Г-н Георгиев, по отношение стабилността в страната и по отношение на работата и на Община 
Монтана, аз мисля че това наистина е много амбициозен бюджет да не кажа предизвикателство и аз се 
надявам, че всички ще работим в тази посока да го изпълним. Аз като Кмет на общината и екипа и 
всички надявам се, че ще работим в тази посока. По отношение на разходната част, която казахте – на 
публичното обсъждане имаше гражданин от кв.”Пъстрина” и трябва да Ви кажа, че съм с намерение да 
изпълним това предложение, което го има там. Искам само да Ви обърна внимание, че очаквам една 
подписка дали това да бъде съвместимо с пощата, това беше единствено забележката на човека, който 
беше дошъл от квартала на публичното обсъждане. Така че в момента в който дойде подписката и го 
изчистим. Затова, че е предвидено в програмата и че ще направим необходимите неща мисля, че ще ги 
направим, единствено имаше въпрос в тази посока. Що се касае до такса кучета, исках да кажа че вече 
имах възможност на публичното обсъждане да кажа, че след като почина кучето на Председателя на 
ОбС и моето го откраднаха, няма кой да плаща такса кучета. Ще предприемем действие в подобна 
посока, отново казвам това е най-тежката ми загуба от изборите за което съм обвиняван от децата и от 
семейството, но пък г-н Ангелов ми казва че утре има посещение от РВМС Община Видин, да проверят 
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най-добрия приют за животни, който има в Северна България и най-модерния. Специално в тази част и 
в по този въпрос по отношение на събирането, мен тази нула също ме дразни въпреки, че в много 
случай тя ми помага, защото когато ме питат за проблематиката свързана с кучета аз казвам, че няма 
кучета в Монтана, защото никой не плаща и не виждам къде ги виждат тези кучета. Темата е сериозна и 
това е един въпрос който аз се надявам да го направим по-добре и да го отработим за да може хората да 
реагират по този начин. Това с йероглифите много ми хареса за кризата и възможност, това е нещо, 
което го правим вече много години така че благодаря и за подкрепата. Г-н Крум Милетиев, отправи 
критични бележки в честта - пак ли разчитаме на такса битови отпадъци от минали години да събираме 
повече. Преди да бъде променен Закона и сега след това всеки Декември аз работя като данъчен и 
винаги влизат през Декември доста повече пари, защото от онези 6 хил. нередовни граждани и доста 
фирми, каквито все още има аз мисля, че вероятността за излизане от минали години става все по-
малка. Трябва да кажа, че пред последните години общината е усвоила не малък ресурс благодарение на 
строга финансова дисциплина благодарение на преизпълнение на отделни параграфи затова можахме да 
покрием неблагоприятната тенденция от продажбата на земя за която многократно стана въпрос. 600 
хил.лв. са си 600 хил.лв. от стари длъжници, при това трябва да ви кажа стари длъжници за които аз 
лично се гордея, някои след десетилетия, успяха да погасят на 100% или на значителна степен онова, 
което дължат на Община Монтана. Не е имало година в която да не разчитаме, така че тази година ще 
бъде същата аз съм убеден и се надявам да съберем повече от това, което сме планирали тук. Нови 
светофарни уредби, Вие сте погледнали третия ред на приватизацията, не знам Вие дали сте говорил с 
нотариуси и с данъчни, защото тук всички очевидно сте говорили и ми чертаете едни неща, при които 
работата отива надолу мисля че сте объркали месеците малко. Задръжте още малко и тогава ще видим в 
каква криза сме и до къде. Тази година ще бъде на кръгово движение, светофара е трети резервен 
вариант. Наистина има много коли, наистина прогнозата е такава и аз мисля, че в края на есента на тази 
година ще мога да ви поканя на откриването на западния вход на Монтана, където се надявам през 
центъра на града Варенишка-Извора-Стамболийски да бъде най-прекия и на-широкия път, който в 
значителна степен да облекчи движението. Естествено е, че не за първи път чувам някои да ми говори 
за криза и затова колко зле ще бъдем, на мен това ми е за десети път. Така че, аз се надявам в тази 
ситуация да успеем да се справим. Г-н Иванов каза за ЦДГ №4, №1 и №2 вече гласувахте и се 
ремонтират, за мен ремонтите започват от над 100 хил.лв. нагоре, останалото което е текущо, което е в 
рамките на 2 хил.лв., 3 хил.лв., 5 хил.лв., естествено е че така трудно ще могат да се ремонтират 
остарели материално и морално сгради на повече от 30-40 години. Затова аз мисля, че това нещо ще 
продължи, не крия че се надявам от тук още един резервен вариант да има. Има неща, които още ги 
няма в бюджета, а аз знам че ще се случат. Аз знам, че капиталовите вложения на общината ще бъдат 
още по-високи и в следващите месеци съм убеден, че ще станем свидетели на подобно нещо. Надявам 
се да съкратим част от разходите, надявам се да търсим резерви да покрием там където нещата не са 
много добре. Обичайно и по традиция най-дълго беше изказването на г-н Ивайло Петров и аз ще Ви 
отговоря в закачлива форма г-н Петров. Сигурно ще поискам информация да дам на колегите Ви от 
ГЕРБ, чудя се дали да не го изпратя на Европейската Народна партия, тези констатации, които ги 
извадихте в тази част за да могат да го ползват моите колеги кметове от ГЕРБ, защото те са точно в 
моята позиция и отговарят на точно същите въпроси, само че с друг знак, в зависимост от това в коя 
част на България се намират. Тъй като съм Магистър по история ще си позволя един коментар за едно 
социално движение на чието носител е поп Богомил, нарича се Богомилство. Вероятно в прогимназията 
сте учили за тези или в по-голям курс – това е изключително добро и остро социално движение, казваха 
старите професори, само че от поп Богомил злия всеотрицател никакво предложение няма. Ние сме 
против това, ние сме против онова, ние сме против да ходим облечени, да се храним, да лежим, да 
висим там някъде на баирите, да протестираме, има много отрицания, но лошото на това движение е, че 
няма никакво предложение. Аз също не видях предложение някъде, не чух, напъвах се. От кое да се 
откажа по-напред? Не чух предложение от нито един съветник. Ако имате подобни кажете ги по-бързо, 
коя част не ни харесва и от коя част да се откажем. Притесненията Ви за светофарите и за увеличените 
пари ще кажа веднага, това не са пари само за светофари, това са пари за улично осветление и това са 
кредити за улично осветление. Тъй като в предишния период, когато Вие бяхте шеф на общинска 
фирма предложена от мен в една друга комбинация на ОбС в този град имаше 1230 тела, сега са 6 000, 
нямат нищо общо с нито един град на северозапада. Това нещо върви с пари, няма друг начин с какво 
да върви. Аз мисля, че не може да има притеснение в тази посока със светофарите и с парите за улично 
осветление. Атаката на кметовете от селата особено за кредити за осветление е много силна, тук има 
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между тях такива, които са недоволни, които искат още колкото се може повече. Относно това, което 
казахте за безработицата, за световната криза, за националното сдружение, част от тези изречение съм 
ги писал аз, те са за тези хора, които са по-притеснени да не бързат и ако не могат да намерят брод да не 
експериментират. В интерес на истината ако трябва да бъда безкрайно точен ще кажа, че естествено е 
че това е предизвикателство, сериозно предизвикателство е този бюджет няма защо да го крием. Аз 
питам предишния на 2008 год., какъв беше? Хайде да коментираме малко върху него, 5 мил. лв. по-
висока рамка, това което започва няколко месеца вече приходите от земя в рамките за миналата година 
бяха 9 мил. изпълнението беше 3 мил. Припомнете ми кой обект след като нямаше 6 мил. в приходната 
част от земя, общината е отказала и как така минахме 30 мил. отчет и как като така изкарахме и 
преходен остатък 900 хил.лв. Това е друг факултет, не много лек, но искам да знам при подобна 
ситуация би трябвало тази община да се е сринала 25% неизпълнение от собствени приходи, нищо 
подобно не се случва. Аз съм убеден, че след няколко месеца една част от онова, което го има тук 
наистина ще бъде изпълнено. Разбира се никои не може да бъде сигурен до край какво ще се случи в 
тази година. Аз с това започнах и с това ще завърша днешното представяне на бюджета, защото 
прогнозите са всякакви от това, че картината ще стане по-лоша, от това че има вероятност през есента 
да се оправи. Ние коментираме това, което смятам че е важно да го има. Мисля че ще имаме 
възможност на полугодието да реагираме спокойно в зависимост от изпълнението. До тогава в Монтана 
ще бъдат минали поне още няколко проекта и ще можем внимателно да погледнем разходната част. Аз 
мисля, че гражданите на Монтана искат за ужас на една част, няма да скрия и за част от моя екип в 
администрацията, който също е притеснен. Миналата година беше много притеснен, каква е тази рамка 
с 5 мил. по-нагоре от отчета за предходната 2007 год., която беше изборна, но изключително успешна 
година за Монтана. Хората обаче, които са ни гласували доверие и на мен и на вас искат да видят 
ангажименти и действия, а не притеснения и треперене от това, какво ще стане със световната 
икономическа криза. Какво предлагате да направя? Лекия вариант за които споменаха част от 
съветниците в началото да отрежа два от списъците 8б, 8в или 8г, които вие гледахте, който вие си 
изберете. Смъкваме рамката 3 мил. нагоре, не е необходимо и заспал да съм ще я изкарам в тази част до 
край. Монтана е имала подобни бюджети, те не се харесват на хората, те не ги искат. Какво, да седиш, 
да хленчиш, да трепериш и да се оправдаваш колко е зле, ами очевидно че е зле. Ние какво да направим 
в тази ситуация? Нали сме затова, да търсим някакъв вариант и брод. Какво да кажа на тези хора от 
Мала Кутровица след 75 год.? Ние няма да продължим, вие не сте квартал на Монтана. На преходните 
обекти, които правим в момента, на основните ремонти, трябва да ви кажа, че се надявам с усилията на 
всички да успеем да изпълним този бюджет, който няма да е лека картина. Аз по-скоро се притеснявам 
от това, че по време на избори, а в България тази година има два избора, които се очертава да са около 
лятото, обикновено държавата не работи три месеца, в досегашните 12 години е така, когато има 
парламентарни избори държавата не работи по обясними причини. Защото е подобна обстановка, 
защото никои не се ангажира и най-голямото ми притеснение, че тези месеци съвпадат с активната 
строителна програма и това са месеците между май и август, най-общо казано. Така че, рано е според 
мен на този етап, в тази ситуация сега да говорим за антикризисни действия, защото онова, което 
отчетохме като бюджет за миналата година въпреки притесненията в изпълненията на един параграф, 
намерихме начин да го компресираме със строга финансова дисциплина, привличане на средства от 
вън, преизпълнение на други параграфи, така че да стопим тази негативна тенденция и тя да остане в 
рамките на милион, милион и нещо. Аз мисля и се надявам да намерим начин и изход и да излезем от 
тази ситуация. Това ще е добре за всички, за никой няма да е добре обратното. Защото това означава по-
малко дейности, по-малко реализирани проекти. В заключение искам да ви благодаря наистина за много 
сериозната работа, която направихте по отношение на представянията, за много предложения които 
направихте. За разлика от години, когато бюджета се представяше само на председателите на всички 
групи в ОбС, сега мисля че е по-удачно, защото всеки един Общински съветник има възможност да чуе 
поне аргументите затова, което е там, да коригираме част от действията. Аз не крия, че може да  се 
наложи да коригираме част от действията, но в никакъв случай не мога да си позволя в подобна 
ситуация да предложа една рамка, която означава че трябва да се откажем преди да е започнала 
годината. Да, срив, безработица, има хора които са освободени, другия месец има фирма, която ще 
открие 200 работни места в Монтана. В края на август и там ще ви поканя с помощта на общината, 
частен инвеститор е. той не може да намери квалифицирани работници, безработицата не е с един знак, 
говоря квалифицирани работници. Хората търсят хора, които могат да им свършат работа не просто 
безработни и в момента не могат да намерят, не говорим за специалисти с висше образование. 
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Безспорно е, че има свиване и има хора, които са излезли навън и вие това го знаете, но има места 
където ще бъдат назначени хора, каквото и да коментираме, става въпрос за най-силната икономическа 
община в северозапада. Както и да го коментирате ,каквито и факти да ми покажете и дадете затова 
става дума, въпреки проблемите и въпреки притесненията. Тези хора, които развиват бизнес в този град 
трябва да бъдат подкрепени и те и външните са наше общо задължение, максимално да осигурим 
възможност на всеки който желае да инвестира, за да може резултатите да бъдат по-големи. Очаквам да 
е наистина една напрегната година. Убеден съм, че след една година в края на януари, когато ще 
гледаме бюджета на Община Монтана за изпълнение ще бъде по-висок от този, който гледаме и съм го 
дал като рамка от 31 мил.лв., няма как да не бъде по-висок. Защото тук все още не са влезли част от 
проектите, за които сме одобрени, като да кажем водоснабдяването на с.Липен трети етап, който е да 
над 1 мил.лв. и други неща, които класификатора ще бъде променен и още следващия месец, т.с. има 
резервен вариант в който в края на годината ще можем да покажем капитални вложения около 5 
мил.лв., което е сериозна цифра за много по-големи общини от нас. Така че, съзнавам рисковете и 
предизвикателствата, съзнавам и част от притесненията, които сигурно ще трябва да изживеем в този 
период. Последните два месеца на миналата година бяха най-тежките ми като Кмет в тази част, но се 
радвам че така или иначе успяхме да стигнем до едни нива, въпреки проблемите които имахме и 
вероятно ще имаме. Все пак да намерим резерви, да покрием и да свършим работата, която гражданите 
на Монтана очакват от нас. Благодаря ви за подкрепата на всички комисии в ОбС-Монтана, които 
гледаха бюджета изцяло, които го гледаха няколко пъти. Убеден съм и се надявам, че ние ще се 
справим и ще защитим доверието на хората в Монтана. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви г-н Кмете. Има направено предложение за 
прекратяване на разискванията, но заповядай Петров. 

Г-Н ИВАЙЛО ПЕТРОВ: Реплика на Кмета. Първо г-н Кмете, това не е в оригиналния вариант 
разработката в която разбрах, че и Вие сте участвали. Защо сте я написали в този консервативен 
вариант, при условие, че нашия бюджет е няма да използвам втори път термина „раздут”. Относно 
орязване на разходната част аз не бих се ангажирал да предложа орязване на разходната част по 
простата причина след като Вие сте оповестили на населението публичния списък за капиталови 
разходи никои не би си позволил да предлага орязване на някоя част, защото не се знае как ще се 
изтълкува. Относно безработицата Вие също потвърждавате, че и тази нова фирма ще има проблем, ще 
има проблем с кадрите, защото самия факт безработица нищо не значи, ако няма квалифицирани кадри 
в тази безработица и тази фирма ще има сериозни проблеми и притеснения. Това е в общи линия, 
благодаря.          

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Ивайло Петров. Има предложение за прекратяване 
на разискванията. Моля онези от вас, които са „за” прекратяване на разискванията да гласуват „за” 32, 
„против” 0, „въздържали се” 0 

32 / 0 / 0 
Приема се 
Беше направено предложение от Кмета на общината за нова т.37, вие я имате пред вас и няма да 

я чета. Другото предложение, което беше направено е от Ивайло Петров, като т.38 имаме предвид преди 
точката за възлагане на Кмета предложението е: „Възлага на Кмета на общината до края на месеца, след 
изтичане на всяко тримесечие да изготвя и внася за разглеждане в ОбС, докладна за изпълнението на 
Бюджета за 2009 г.”, в Закона са шест месеца. Други конкретни предложения не бяха направени за 
включване в проекта за решение. Преминаваме към обикновено гласуване за включването на тези 
текстове в решението 

Г-Н ВАЛТЕР АСПАРУХОВ: Процедура. Предлагам тези двата текста да ги гласуваме един по 
един. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря. След включването или не включването на тези 
текстове за които стана дума имаме две алтернативи при поименното гласуване да гласуваме текст по 
текст, или както на предишния бюджет амблок гласуване на целия текст за решение, което мисля че е 
приемливо. Има ли някои да възрази по второто ми предложение? Няма. Преминаваме към гласуване 
обикновено за включване на тези текстове в проекта за решение.  

Нова т.37, предложението на Кмета на Община Монтана. Моля онези от вас, които са „за” това 
предложение за решение да гласуват „за” 32 „против” 0, „въздържали се” 0 

32 / 0 / 0 
Приема се 
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По предложението на Ивайло Петров за тримесечно отчитане на бюджета. Моля онези от вас, 
които са „за” това предложение за решение да гласуват „за” 9 „против” 5, „въздържали се” 17 

9 / 5 / 17 
Не се приема 
Г-Н ВАЛТЕР АСПАРУХОВ: Процедура. Обяснение на отрицателен вот, мисля, че в 

Правилника е записано. У-ми г-н Председател, у-ми г-н Кмете, у-ми колеги, не мога да се въздържа и 
да не взема думата при положение, че колегите които през цялото време ни учат на морал и на 
принципност дават едно предложение, което го няма в никой Закон. Ние на всеки три месеца да 
гледаме изпълнението на бюджета, защо го не направихте да го гледаме всеки месец това изпълнение, 
да го направим като план-сметката. В Закона ясно е казано, на шест месеца се гледа и на края на 
годината се гледа. От тази гледна точка аз гласувах против, защото за мен предложението направено от 
Ивайло Петров не е конструктивно и не може да бъде подкрепено. Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Аспарухов за отрицателния вот. Други с 
отрицателни вотове иска ли? Преминаваме към поименно гласуване на проекта за решение с 
допълнението, което беше направено току що. Моля, поименно гласуване 

     
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова ---- 
Ани Стаменова Въздържал се Крум  Милетиев За 
Бойко  Димитров За  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов Въздържал се 
Веселин Игнатов Въздържал се Нистор  Каменов За 
Диман Георгиев За Павел  Цочев За 
Димитър  Аврамов Въздържал се Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев Въздържал се 
Златко  Тодоров Въздържал се Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров Въздържал се Станислав Станоев За 
Иван  Славчов Въздържал се д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов За Христо  Кастрев Въздържал се 
Ивета  Станкова  За 

  
23 / 0 / 9 
Приема се           

Решение 
№264 

На основание чл.21 ал.1 т.6 и чл.52 ал.1 от ЗМСМА;чл.11 ал.7 и чл.12 от Закона за 
общинските бюджети; чл.11 от ЗОД и във връзка с разпоредбите на ЗДБРБ за 2009 г. и 

наредбата на ОбС по чл.9а от ЗОБ 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Утвърждава сборния бюджет на Община Монтана за 2009 г. както следва:   

/Приложение – 1а/ 

 

По прихода 31 138 000 лв. 
По разхода 31 138 000 лв. 

 
2. Приема бюджета на Община Монтана за 2009 г. както следва:  

/Приложение –1б,в,г,д,е,ж,з,и,к,л/ 
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2.1. По прихода  

а) Приходи с държавен характер:         15 221 495 лв. 
- Обща субсидия за делегирани от държавата 

дейности 
14 406 758 лв. 

- Целева субсидия за капиталови разходи 91 000 лв. 
- Собствени приходи 36 006 лв. 
- Преходен остатък 687 731 лв. 

 б) Приходи с местен  характер 15 916 505 лв. 
- Данъчни приходи 2 886 439 лв. 
- Неданъчни приходи 10 748 868 лв. 
- Обща изравнителна субсидия 2 200 900 лв. 
- Целева субсидия за капиталови разходи 495 700 лв. 
- Трансфер за зимно поддържане и 

снегопочистване 
28 300 лв. 

- Трансфери (за Драматичен театър) - 60 000 лв. 
- Финансиране на дефицита -651 400 лв. 
- Преходен остатък 267 698 лв. 

 

2.2. По разхода  
- Държавни дейности 15 619 562 лв. 
- Местни дейности 15 518 438 лв. 

 
3. Определя размера на трудовите възнаграждения на кмета на общината и кметовете на 

населени места. /Приложение № 2/ 
4. Утвърждава средствата за работна заплата и средната брутна заплата на едно лице в 

бюджетната сфера, считано от 01.01.2009 г. Работните заплати са за 12 месеца: м. декември 
2008г. и месеците януари – ноември 2009 г. /Приложение № 3а,б,в,г,д,е,ж,з, и, й/ 

5. Утвърждава численост и структура на Общинска администрация. /Приложение № 
4а,б,в/ 

6. Утвърждава план-сметка на разходите на Общински съвет-Монтана за 2009 г. в размер 
на 254 909 лв. / Приложение № 5/ 

7. Утвърждава лимит на кмета на  община Монтана за 2009 г. за посрещане на гости и 
представителни цели и за международна дейност  в размер на 35 000 лв. / Приложение № 6/ 

8. Утвърждава приходно-разходните сметки на извънбюджетните средства на 
общината. /Приложение № 7а,б/ 

9. Утвърждава поименни списъци за капиталови разходи за 2009 г. общо в размер на 4 
733 320 лв. /Приложение-8 а,б,в,г/ 

9-а. Целева субсидия за капиталови разходи - 586 700 лв., от които за делегирани от 
държавата дейности  на стойност 91 000 лв. и за местни дейности на стойност  495 700 лв., в 
т.ч.: 131 100 лв. за изграждане и основен ремонт на местни общински пътища.    

9-б. Със собствени средства – 3 629 043 лв., преходен остатък - 200 000 лв., 
извънбюджетни средства на Общината – 317 577 лв. 

10.  Утвърждава трансфер за Драматичен театър в размер на 60 000 лв. 
11.  Утвърждава разходи за годишна издръжка на клуба на пенсионера в размер на 5000 

лв. 
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12.  Определя средствата за СБКО на персонала на Общинска администрация, 
бюджетните звена и кметствата в размер на 3 на сто от плановите средства за работна заплата, 
а се разходват на база начислените средства за работна заплата. 

13. Утвърждава средства за работно и униформено облекло в размер на 240 лв. на човек 
за служителите и работниците на общината, заети по трудови правоотношения по реда на чл.8 
от Наредбата за безплатно работно облекло, а за лицата по служебни правоотношения – по 
Закона за държавния служител. 

14. Транспортните разходи на служителите в кметствата, учителите в ОУ и ЦДГ и 
работещите в заведенията за  социални услуги, за които местоживеенето и местоработата се 
намират в различни населени места и за съответната длъжност няма кандидат от населеното 
място се осигуряват на 85% за сметка на местни дейности по приложен списък.    /Приложение 
№ 9а,б,в / 

15.  Транспортните разходи на жители на гр.Монтана над 70 годишна възраст в размер на 
20 000 лв. за годината за пътуване по една градска линия се поемат от общинския бюджет, 
считано от 01.04.2009 г. до 31.10.2009 г. 

16.  Упълномощава Кмета на Община Монтана да отпуска до 400 лева помощи, след 
съгласуване с ПК по бюджет и финанси и ПК по здравеопазване и социални дейности от 
средствата за социални помощи  в размер на 20 000 лв. 

17. Утвърждава средства за МБАЛ в размер на 20 000 лв. за асансьор в 
Пневмофизиатричен корпус. 

18. Утвърждава средства за подпомагане на онкологично болни – Скрийнинг програма, 
извършена от лекари от Община Монтана в размер на 10 000 лв. 

19.  Възлага на Кмета на Община Монтана да отразява в рамките на бюджетната година 
промените по бюджета за 2009 г., произтичащи от съответните нормативни документи. 

20.  При доказани потребности кметът на общината извършва промени при спазване на 
общия размер на бюджета и приоритетността на разходите: 

20-а. Да изменя размера на бюджетните кредити за различните видове разходи в обема на 
общите разходи на бюджетната дейност съгласно чл.27 ал.1 т.1 от ЗОБ и § 31 от ПЗР на ЗДБРБ 
за 2009 г.  

20-б. Да прехвърля бюджетни кредити за различните видове разходи от една дейност в 
друга в границите на една бюджетна група без да изменя общия и размер съгласно чл. 27, ал.1, 
т.2 от ЗОБ. 

21. Възлага на Кмета на общината да разработи бюджета и извънбюджетните сметки и 
фондове по пълна бюджетна класификация. 

22.  Възлага на Кмета на общината да отразява служебно промените по общинския 
бюджет с размера на постъпилите и изразходвани средства от дарения и спонсорства в 
съответствие с волята на дарителя.  

23.  При разходване на бюджетните средства да бъдат спазвани следните приоритети: 
заплати, осигурителни плащания, обезщетения, помощи, стипендии, медикаменти, храна, 
отопление, осветление, издръжка на социални и образователни заведения и др. съгл. чл.15 ал. 
2 от ЗДБРБ 2009 г. 

24.  Приема план-сметка на комисията по чл.8 от ЗУЖВГМЖСВ. /Приложение № 10 / 
25.  Утвърждава средствата за подпомагане на погребения на самотни, без близки и 

роднини, безпризорни, настанени в заведенията за социални услуги и регистрирани в службата 
за социално подпомагане лица в размер на 11 200 лв.  

26.  Утвърждава средства за развитието на туризъм  в размер на 8 000 лв. 
27.  Определят се средства за дружествата на диабетици и инвалиди в размер на 9 600 лв.  

съгласно решение на ОбС от 2004 г. 
28.  Определят се средства за съюза на глухите в размер на 2 400 лв.  
29.  Определят се средства за съюза на слепите в размер на 4 800 лв. 
30.  Определят се средства за Федерация на потребителите в размер на 6 000 лв. 
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31.  Утвърждава 10 000 лв. за специална защита на деца с изявени дарби по съответната 
наредба . 

32. Определят се средства за годишна издръжка на Бизнес инкубатор в размер на 6 000 
лв. съгласно решение на ОбС от 2004 г. 

33.  Утвърждава 433 400 лв. за погасяване на кредит /общински дълг/ съгласно 
погасителен план в частта му за 2009 г. и полагащите се плащания за лихви в размер на 123 
200 лв.  

34.  Определя на основание чл. 11 от ЗОД максималния размер на новия общински дълг 
на 523 000 лв. и максималния размер на общинския дълг към 31.12.2009 г. на 1 554 777 лв.  

35. Определя на основание чл. 17 ал. 1, 2 и 3 от ЗДБРБ за 2009 г. “Резерв за непредвидени 
и неотложни разходи” в размер на 10 на сто от делегираната от държавата дейност, трансфера 
за зимно поддържане и снегопочистване, общата изравнителна субсидия и целевата субсидия 
за капиталови разходи. 

36. Да кандидатства за средства от централния бюджет и други източници за 
съфинансиране  на общински програми и проекти и да сключва договори при спечелването им.  

37. Упълномощава Кмета на Община Монтана да ползва 120 000 лв. заем под формата на 
кредитна линия за покриване на временен недостиг на средства по извънбюджетната сметка за 
инвестиции и дълготрайни активи за съфинансиране на проект „Красива България” включен в 
поименния списък с извънбюджетен източник на средства. 

38.  Възлага на Кмета на общината изпълнението на бюджета за 2009 г. 
 
ТОЧКА ОСМА: Питания 
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Стари питания от Ивайло Петров за  тротоарите около ІІ СОУ, 

желаеш ли да вземеш отношение? Не. Златко Тодоров, заповядай. 
Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: Аз съм доволен от отговора въпреки, че не виждам смисъла от тези 

решетки, питането ми беше защо е поставена решетка точно до пешеходната пътека по алеята до 
Райфайзен банк. Там има поставена решетка, тук пишете, че е с цел  безопасност на пешеходците и 
пресичането на пътното платно само на определените места. В момента само ще Ви кажа, че сега 
вместо пресичат по диагонал те минават покрай решетката и отичат чак в другото платно, така че тя не 
играе никаква роля. Ако смятате, че трябва да има такава решетка тя да бъде декоративна, защото 
иначе ще се опашем навсякъде с решетки. В същото време от другата страна по същата логика и там 
трябва да сложим решетки, защото там също е широко платното.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Има ли нови питания към Кмета на Община Монтана? Искам 
само да кажа, че са събрани 310 лв. за паметниците за двамата кметове. Заповядайте Златко Тодоров. 

Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: Питането ми е за съдбата на двата светофара единия пешеходен, 
който свети само жълто, другия е на „Парта”, който въобще не работи, последния за който гласувахме 
миналата година. Тези 58 хил.лв. можем да ги спестим за тези два светофара. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Има ли други питания към Кмета на Община Монтана? Няма. 
Закривам двадесет и четвъртата редовна сесия на ОбС – Монтана. 

 
 
 
Заседанието бе закрито в 17,00 часа 
 
 
 
 
 
Протоколчик:…………………. 

/Мария Петрова/ 
Председател ОбС:…………………… 

/Светлин Николов/ 


